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ВІД УКЛАДАЧІВ 
 
 
 
 
 
 
 

 

Даний біобібліографічний покажчик є дев'ятим випуском із 
серії видань, що розкривають науковий доробок вчених Пол- 
тавського державного аграрного університету. Видання підго- 
товане до 70-річчя від дня народження доцента кафедри за- 
хисту рослин, лауреата академічних премій імені Л. П. Сими- 
ренка та М. М. Гришка, заслуженого винахідника України 
Віктора Миколайовича Самородова. Воно є доповненим ви- 
данням бібліографічного покажчика «Інформаційний та ос- 
вітній простір Віктора Самородова», підготовленого до дру- 
ку Полтавською обласною універсальною науковою бібліоте- 
кою імені І. П. Котляревського. До його складу увійшли відо- 
мості про книги, монографії, статті, патенти, публікації, 
присвячені В. М. Самородову. 

У межах кожного розділу матеріал розміщено в алфавіт- 
ному порядку. Біобібліографічний опис документів та скоро- 
чення слів і словосполучень здійснено відповідно до ДСТУ 
ГОСТ 7.1:2006 «Бібліографічний запис. Бібліографічний опис. 
Загальні вимоги та правила складання» та ДСТУ 3582:2013 
«Скорочення слів в українській мові у бібліографічному описі. 
Загальні вимоги та правила». Для більш ефективного пошуку  
робіт у кінці покажчика подано алфавітний перелік прізвищ 
авторів, які включені до цього видання. 

Книга стане в пригоді науковцям, викладачам, аспірантам,  
здобувачам вищої освіти, керівникам аграрних виробництв, а 
також усім, хто цікавиться науковими працями ювіляра. 
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ВАГОМИЙ ВМІСТ 
БІОГРАФІЧНИХ СТУДІЙ 
ВІКТОРА САМОРОДОВА 

 
 
 
 

 

Бібліографічний покажчик завжди підсумовує якийсь 
певний масив інформації. Щоб краще його зрозуміти, треба 
знати біографію автора усього напрацьованого. На її фоні 
буде максимально розкриватись його власна життєва стра- 
тегія, а обіруч із нею і професійні здобутки. 

Віктор Миколайович Самородов народився 5 серпня 
1951 року в місті Рівному в родині місцевих службовців. 
Згодом було навчання у залізничній школі № 34. Її, вже як 
середню школу № 19, він закінчив у 1967 році, сформував- 
шись як гуманітарій. З-поміж однолітків його вирізняло за- 
хоплення історією та біологією, а в останній – колекціону- 
вання та вирощування рослин, надто декоративних, що й пе- 
ремогло у виборі майбутнього фаху – без вагань юнак вирі- 
шив стати агрономом. У зв'язку з тим, що батьки Віктора в 
той час жили та працювали в місті Саратові (Росія), де був 
знаний аграрний виш, він надумав вступати до нього. Та, на 
жаль, не пройшов за конкурсом, не добравши усього лише 
одного бала. Почувши, що в області є Тимирязєвський сіль- 
ськогосподарський технікум, поїхав до сільської глибинки. І 
хоч на той час набір уже було закінчено, юнака зарахували 
до навчального закладу на другий курс. Поринувши у нав- 
чання, він усього за півтора року з відзнакою закінчив техні- 
кум. Далі знову наважився вступати до Саратовського сіль- 
ськогосподарського інституту. Але саме в той час його бать- 
ків переводять на інше місце роботи, вже в Україну. 
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З огляду на це, Віктор першим із родини їде до обраної 
ним самим Полтави. Від 1 серпня 1969 року він пов'язав 
своє життя з нашим чудовим містом і Полтавським сіль- 
ськогосподарським інститутом (нині Полтавський держав- 
ний аграрний університет), який закінчив 14 січня 1974 ро- 
ку, отримавши диплом із відзнакою та направлення для 
вступу до аспірантури. Працювати молодий агроном почав 
на Чернігівщині, у місті Прилуки науковим співробітником 
Української м'ятно-дослідної станції. Коли ж навесні 1974 
року Полтавський сільськогосподарський інститут оголо- 
сив прийом до аспірантури за спеціальністю «Ботаніка», 
Віктор Самородов вступив до неї. Тут він навчався під керів- 
ництвом уславленого ботаніка-ембріолога, доктора біоло- 
гічних наук, професора Івана Миколайовича Голубинсько- 
го, досліджував ембріональні процеси видів роду Груша під 
дією фізіологічно активних речовин. 

Від 1974 року бере відлік викладацька робота Віктора Ми- 
колайовича, яка триває вже 47 років хоч і на різних посадах, 
але на одній, найулюбленішій та найкращій для нього колиш- 
ній кафедрі ботаніки, нині захисту рослин. З нею він пов'яза- 
ний ще з першого курсу як гуртківець та дипломник вже 52 ро- 
ки. За цей час біографічні студії Віктора Миколайовича збага- 
тилися вагомими здобутками у викладацькій, науковій та гро- 
мадській роботі. Від 1976 року він очолює Полтавське відді- 
лення Українського ботанічного товариства. Протягом бага- 
тьох років обирався до складу Ради Українського ботанічного 
товариства та Ради ботанічних садів і дендропарків України. З 
його ініціативи в 1977 році на базі Полтавського сільськогос- 
подарського інституту проведено Х з'їзд Українського ботаніч- 
ного товариства, а також низку знакових міжнародних та все- 
українських наукових конференцій, надто тих, які були при- 
свячені вивченню та використанню ехінацеї (1998, 2003, 2013). 

У науковому доробку вченого 63 авторських свідоцтв і 
патентів України на винаходи, два патенти на сорти, більш 
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як 600 наукових публікацій, серед яких – монографії та роз- 
відки в царині прикладної ботаніки, агроекології, історії на- 
уки, джерелознавства, бібліографії та біографістики. 

Результати цієї діяльності визнані міжнародною спільно- 
тою. Це підтверджується цитуванням його праць у вітчизня- 
ній та іноземній науковій літературі. Відомі більш як 2000 
посилань на праці науковця. Найбільша у світі бібліографіч- 
на база даних World Сat. [Світовий каталог] теж представ- 
ляє творчий доробок В. М. Самородова, надто з питань фізіо- 
логії запилення, запліднення та плодоутворення у представ- 
ників роду Груша та біології видів і сортів ехінацеї. 

Віктор Миколайович займається також культурною і меце- 
натською діяльністю. При Полтавському краєзнавчому музеї 
заснував Фонд академіка М. І. Вавилова. Довгі роки був пред- 
ставником України у складі Комісії зі збереження та розробки 
наукової спадщини академіка М. І. Вавилова РАН. Адже саме 
за його ініціативи у Полтаві відкрито першу в Україні меморі- 
альну дошку, а згодом – пам'ятник Миколі Вавилову, закладе- 
но меморіальний парк «Вавиловіарій». Ім'я цього всесвітньо 
відомого вченого мають проспект та Полтавська сільськогос- 
подарська дослідна станція. За цю роботу Віктор Миколайо- 
вич нагороджений медаллю академіка М. І. Вавилова РАН, а в 
2010 році, як науковому консультанту документальних філь- 
мів про цього вченого, йому присвоєна найвища мистецька 
відзнака краю – Полтавська обласна премія Панаса Мирного. 

Віктор Миколайович також ініціював відкриття в Полта- 
ві низки меморіальних дощок таким видатним науковцям: 
В. І. Вернадському, В. В. Докучаєву, М. М. Гришку, А. Є. Зай- 
кевичу, О. О. Ізмаїльському, О. В. Квасницькому, П. А. Кос- 
тичеву, О. Н. Соколовському, І. О. Стебуту, К. П. Чепурову, 
а в місті Зінькові – Д. К. Зерову. 

Вагомим здобутком у сфері історичного краєзнавства та 
біобібліографістики є заснована В. М. Самородовим у 2005 
році історико-біографічна серія книг «Постаті аграрної та 
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біологічної науки Полтавщини: факти, документи, бібліо- 
графія», присвячена знаним науковцям (уже світ побачили 
14 випусків). Деякі з видань згаданої серії удостоєні почес- 
ного звання «Краща книга Полтавщини» (2007, 2010, 2011, 
2015, 2016). Нині вони експонуються в низці краєзнавчих 
музеїв Полтавщини, їх матеріали стали основою для чоти- 
рьох документальних фільмів. 

За створення першого в історії нашої держави «Саду Украї- 
ни» на Міжнародній виставці «ЕКСПО» у Штутгарті Віктор 
Миколайович нагороджений медаллю Міжнародного союзу 
садівників. За постійну інтелектуальну працю також удостоє- 
ний відзнак «Людина досягнень 1992 року» (Міжнародний 
біографічний центр, Кембридж, Великобританія), «Полта- 
вець року» (Всеукраїнська газета «Зоря Полтавщини», 1993), 
«Кращий винахідник Полтавщини» (2001, 2005). 

Віктор Миколайович винятково комунікабельна особис- 
тість з багатогранною діяльністю як у Полтаві, так і за її ме- 
жами. Особливо це стосується його творчих контактів із Пол- 
тавським краєзнавчим музеєм імені Василя Кричевського. 
Свій відлік вони беруть від студентської пори 1969 року. З то- 
го часу і по сьогодні він передав до цієї установи понад 300 
різних, іноді навіть унікальних експонатів, найперше до 
сформованого ним іменного фонду академіка М. І. Вавилова. 
Великий внесок Віктор Миколайович зробив у поповнення 
музейних зібрань учених-природодослідників, які жили і 
працювали на Полтавщині: В. В. Докучаєва, В. І. Вернадсько- 
го, М. І. Гавриленка, М.І. Голубинського, С.О. Іллічевського 
та інших. У рік відзначення 100-річного ювілею Національ- 
ної академії наук України подарував музею перший прижит- 
тєвий портрет президента академії В. І. Вернадського робо- 
ти К. Зарудної-Кавос, копія з якого була безкоштовно вико- 
нана художником музею Валерієм Побоковим. 

В. М. Самородов є одним із колекторів ботанічної колек- 
ції, понад 100 гербарних аркушів, зібраних і визначених бо- 
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таніком, зберігаються в музеї. Неоціненним здобутком уче- 
ного в царині історичного краєзнавства та біобібліографісти- 
ки є заснована ним у 2005 році згадана вище історико-біогра- 
фічна серія книг «Постаті аграрної та біологічної науки Пол- 
тавщини: факти, документи, бібліографія», з них сім підго- 
товлені ним разом із науковцями відділу природи музею. 
Працюючи над виданнями, Віктор Миколайович проявив 
себе як наполегливий науковець та невтомний пошуковець. 
Не можна не згадати про спільно проведені наукові конфе- 
ренції, засідання круглих столів, виставки. Надовго за- 
пам'яталася спільна участь в експедиціях та екскурсіях. У 
травні 2008 року разом із Віктором Миколайовичем музей- 
ники приймали учасників Міжнародної наукової експедиції 

«Меридіан В. І. Вернадського», у цьому ж році брали участь 
у роботі експедиції Центрального музею ґрунтознавства іме- 
ні В. В. Докучаєва, тоді об'їхали місця Полтавщини, пов'яза- 
ні з ім'ям ученого – засновника музею. Чимало зроблено Вік- 
тором Миколайовичем для поповнення дендрологічної ко- 
лекції. З його ініціативи студенти аграрного університету ви- 
садили в дендропарку музею багато екзотів, зокрема різних 
форм, видів та сортів магнолій. За сприяння Віктора Мико- 
лайовича тут були посаджені й дерева гінкго дволопатевого, 
з нагоди 120- та 125-річного ювілею музею (2011, 2016). 

Щоб завжди бути обізнаним професійно та збагаченим ін- 
телектуально, Віктор Миколайович не оминає багатьох кни- 
гозбірень міста Полтави. Від 18 вересня 1969 року він є чита- 
чем головної з них у нашій області – Полтавської обласної 
універсальної наукової бібліотеки імені І. П. Котляревсько- 
го. З тих пір і по сьогодні він не лише постійний відвідувач 
відділу документів із природничих та аграрних наук, а також  
інших відділів, надто відділу краєзнавства. Усім згаданим 
підрозділам бібліотеки В. М. Самородов допомагає в прове- 
денні різноманітних заходів. Багато років поспіль він висту- 
пає як дарувальник літератури. Лише за останні 12 років по- 
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дарував бібліотеці більш як 1000 друкованих видань загаль- 
ною вартістю 29 000 грн. Вагомою віхою у його співпраці з 
бібліотекою став 2020 рік, адже саме тоді науковець передав 
до фондів відділу документів із природничих та аграрних на- 
ук частину власної бібліотечної колекції, яка становить 1356 
видань, переважно наукових. Згаданий відділ теж пошанував  
свого «читача номер один». У 2020 році фахівці бібліотеки 
підготували книгу «Інформаційний та освітній простір Вік- 
тора Самородова: бібліографічний покажчик». Багато зро- 
бив Віктор Миколайович для збагачення новинками літера- 
тури багатьох інших бібліотек не лише міста Полтави й об- 
ласті, а в цілому України та різних країн світу – Білорусі, Ка- 
захстану, Молдови, Росії і навіть США та Канади. 

Як бачимо, у В. М. Самородова було чимало здобутків. 
Саме за них він відзначений почесним званням Президента 
України «Заслужений винахідник України»(1995), йому 
присуджено премії імені Л. П. Симиренка Національної ака- 
демії наук України (2001) та імені М. М. Гришка Ради бота- 
нічних садів та дендропарків України (2006). Віктор Мико- 
лайович також є лауреатом премій В. Г. Короленка (2007), 
Самійла Величка (2008), Володимира Малика (2009) та Па- 
наса Мирного (2010). 

Крім цього, він удостоєний відзнаки Міністерства аграр- 
ної політики та продовольства України «Знак Пошани» 
(2011) та Почесної відзнаки Національної академії аграрних 
наук України (2014); його творчий доробок відзначений юві- 
лейними медалями «150 років Полтавському сільськогоспо- 
дарському товариству» (2015), «100 років Національної нау- 
кової сільськогосподарської бібліотеки НААН» (2017), «100 
років Національної академії аграрних наук України» (2021). 

В. М. Самородова вирізняють такі риси, як висока пра- 
цездатність та принциповість, він цілеспрямований у спра- 
вах та відкритий у судженнях. Саме за це користується дові- 
рою та авторитетом. А ще має безліч різноманітних захоп- 
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лень. Серед них – колекціонування значків із зображенням 
рослин (у 2020 році цю колекцію науковець подарував Пол- 
тавському краєзнавчому музею імені Василя Кричевсько- 
го), поштових карток із зображенням троянд, а також шар- 
жів на президентів України. 

Тож бачимо, що у серпневий ювілейний кошик науковець 
назбирав не тільки суцвіття років, є тут і багато гарних пло- 
дів. Усе це – щедрий урожай добрих справ, яких насіялося- 
наростилося чимало. Тож хай і надалі їх не меншає. Хай усі 
вони прикрашають життя ювіляра, а з ним радують усіх, хто 
знає та цінує його! 

 
Сергій Поспєлов, 

доктор сільськогосподарських наук, 
професор, завідувач кафедри 

землеробства і агрохімії імені В. І. Сазанова 
Полтавського державного аграрного університету, 

лауреат премії імені Л. П. Симиренка НАНУ 
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ХРОНОЛОГІЧНИЙ ПОКАЖЧИК 
НАУКОВИХ ПРАЦЬ 

ОКРЕМІ ВИДАННЯ 

Праця – це одне з найчистіших і найшляхетніших джерел 
емоційного стану, радості діяння, творення. Думка, що народже - 
на, збуджена, витончена в праці, стає радісною, оптимістичною. 
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1971. – № 9. – С. 25. 

74. Береза / В. Самородов // Комсомолець       
Полтавщини. – 1971. – 6 квіт. – С. 4. 

75. Венерині черевички : [орхідея] / В. Самородов // 
Комсомолець Полтавщини. – 1971. – 24 серп. – С. 4. 

76. Вміти усміхатися природі / В. Самородов // Молодь 
України. – 1971. – 12 груд. – С. 4. 

77. Діцентра велична / В. Самородов // Комсомолець Пол- 
тавщини. – 1971. – 29 лип. – С. 4. 
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78. Квіти взимку / В. Самородов // Комсомолець Пол- 
тавщини. – 1971. – 12 жовт. – С. 4 ; 18 листоп. – С. 4. 

79. Квітка зірвана невчасно! / І. Голубинський, В. Само- 
родов // Зоря Полтавщини. – 1971. – 7 верес. – С. 4. 

80. Квіткова симфонія : [про виставку квітів у Полтаві] / 
В. Самородов // Комсомолець Полтавщини. – 1971. – 13 бе- 
рез. – С. 4. 

81. Квітучі камінці : [про рослини-літописи] / В. Саморо- 
дов // Комсомолець Полтавщини. – 1971. – 18 лют. – С. 4. 

82. Кімнатна липа / В. Самородов // Комсомолець Пол- 
тавщини. – 1971. – 9 верес. – С. 4. 

83. Липа на балконе / В. Самородов // Рабочая газета. – 
1971. – 5 марта. – С. 4. 

84. Назви рослин та їх походження / В. Самородов // Зо- 
ря Полтавщини. – 1971. – 25 серп. – С. 4. 

85. Проліски цвітуть на асфальті / В. Самородов // Зоря 
Полтавщини. – 1971. – 7 груд. – С. 4. 

86. Секрети древньої майстерності / В. Самородов // Ро- 
бітнича газета. – 1971. – 14 трав. (№ 109). – С. 4. – Рец. на 
кн.: Цветы. Букеты. Композиции / С. Приходько, Г. Морозо- 
ва. – Киев : Реклама, 1970. – 48 с. 

87. Спармания африканская / В. Н. Самородов // Цвето- 
водство. – 1971. – № 1. – С. 18. 

88. Стимулирование прорастания семян в вытяжках из 
рылец петунии / И. Н. Голубинский, В. Н. Самородов // Пу- 
ти повышения урожайности сельскохозяйственных культур : 
труды Харьковского СХИ. – Харьков :[б. и.], 1971. –            
Т. 149. – С. 153–155. 

89. Суккуленти в кімнаті / В. Самородов // Зоря Полтав- 
щини. – 1971. – 12 січ. – С. 4. 

90. Цвіте «тещин язик» / В. Самородов // Зоря Полтав- 
щини. – 1971. – 3 серп. – С. 4. 

91. Цвіте філодендрон / В. Самородов // Зоря Полтав- 
щини.– 1971. – 26 жовт. – С. 4. 
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92. Шануй, як рідну матір : [про природу Полтавщини] / 
Т. Голова, Б. Голов, В. Самородов // Комсомолець Полтав- 
щини. – 1971. – 4 листоп. – С. 4. 

93. Щоб квіти промовляли / В. Самородов // Зоря Пол- 
тавщини. – 1971. – 27 квіт. – С. 4. 

 
1972 

 
94. Аспарагус серповидный / В. Н. Самородов // Цвето- 

водство. – 1972. – № 2. – С. 16. 
95. Диво-квітка / В. Самородов // Зоря Полтавщини. – 

1972. – 7 берез. – С. 4. 
96. До квітів – із смаком / В. Самородов // Зоря Полтав- 

щини. – 1972. – 25 лип. – С. 4. 
97. Дума про калину і шипшину / В. Самородов // Ком- 

сомолець Полтавщини. – 1972. – 20 квіт. – С. 4. 
98. Жива окраса вулиць / В. Самородов // Зоря Полтав- 

щини. – 1972. – 23 трав. – С. 4. 
99. Зеленый памятник : [дубы Григория Сковороды] / В. Са- 

мородов // Комсомольское знамя. –  1972.  –  22  июля 
(№ 143). – С. 4. 

100. Как цветет папоротник? : [о полтавских цветоводах- 
селекционерах Лелюках] / В. Самородов // Комсомольское 
знамя. – 1972. – 14 окт. (№203). – С. 4. 

101. Квіти в цеху / В. Самородов // Комсомолець Пол- 
тавщини. – 1972. – 14 листоп. – С. 4. 

102. Квіткарі обійдені увагою : [про родину Лелюків] / 
В. Самородов // Комсомолець Полтавщини. – 1972. – 19 ве- 
рес. – С. 4. 

103. Кого готовит ФОП? : [в Полтавском СХИ] / В. Са- 
мородов // Комсомольское знамя. – 1972. – 15 авг. – С. 4. 

104. Кто страшнее браконьера / Т. Голова, Б. Голов, В. Са- 
мородов // Комсомольское знамя. – 1972. – 29 нояб. – С. 4. 
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105. Ліс прийшов у місто : [про охорону первоцвітів] / В. Са- 

мородов // Зміна. – 1972. – 19 серп. (№100). – С. 4. 

106. Лісові квіти вдома / В. Самородов // Молодь Украї- 

ни. – 1972. – 28 трав. – С. 4. 

107. Мальва / В. Самородов // Молодь України. –             
1972. – 23 квіт. – С. 4. 

108. Нарциси зацвітають взимку / В. Самородов // Зоря 

Полтавщини. – 1972. – 28 листоп. – С. 4. 

109. Плодовий сад у кімнаті / В. Самородов // Комсомо- 

лець Полтавщини. – 1972. – 22 лют. – С. 4. 

110. Помогите крокусам! / В. Самородов // Комсомоль- 

ское знамя. – 1972. – 6 мая (№ 90). – С. 4. 

111. Проращивание пыльцы различных половых типов 

конопли / И. Н. Голубинский, Е. С. Гуржий, В. Н. Саморо- 

дов // Лен и конопли. – 1972. – № 10. – С. 24–25. 

112. Рослина з рожевим листям / В. Самородов // Зоря 

Полтавщини. – 1972. – 25 січ. – С. 4. 

113. Софіївка : [нарис про дендропарк] / В. Самородов // 

Зоря Полтавщини. – 1972. – 23 листоп. – С. 4. 

114. Стимуляторы прорастания семян / И. Н. Голубинский, 

В. Н. Самородов // Цветоводство. – 1972. – № 4. – С. 12. 

115. У каждого рабочего места : [об озеленении помеще- 

ний] / В. Самородов // Рабочая газета. – 1972. – 8 дек. – С. 4. 

116. Фуксія цвіте взимку / В. Самородов //Зоря Полтав- 

щини. – 1972. – 4 січ. – С. 4. 

117. Хоть трава не расти… : [о роли молодежи в охране 

природы] / В. Самородов // Комсомольское знамя. –  

1972. – 12 июля. – С. 4. 

118. Червона рута / В. Самородов // Зміна. – 1972. – 

18 лип. – С. 4. 

119. Эдельвейс... в Полтаве / В. Самородов // Комсо- 

мольское знамя. – 1972. – 18 февр. – С. 4. 
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1973 

 
120. Букет з вишні : [про охорону рідкісних рослин Пол- 

тавщини] / В. Самородов // Зоря Полтавщини. – 1973. – 
13 листоп. – С. 4. 

121. Вивчайте, бережіть, примножуйте : [про рослинний 
світ Полтавщини] / Т. Голова, Р. Ганжа, В. Самородов // Зо- 
ря Полтавщини. – 1973. – 6 берез. – С. 4. 

122. Зимовий букет : [про виставку квітів у Полтаві] / 
В. Самородов // Комсомолець Полтавщини. – 1973. –          
20 січ. – С. 4. 

123. Квіти і врятовані ялинки / В. Самородов // Зоря 
Полтавщини. – 1973. – 11 груд. – С. 4. 

124. Ким прийдеш в «зелений будинок» : [молодь та охо- 
рона природи] / В. Самородов // Комсоморлець Полтавщи- 
ни. – 1973. – 30 січ. – С. 4. 

125. Любити й берегти : [ранньоквітучі рослини] / Т. Го- 
лова, В. Самородов // Комсомолець Полтавщини. – 1973. – 
3 квіт. – С. 4. 

126. Невже скрипка Страдіварі? / В. Самородов // Ком- 
сомолець Полтавщини. – 1973. – 10 лют. – С. 3. 

127. Орхідеї Ровенщини / В. Самородов // Зміна. –     
1973. – 2 серп. (№ 92). – С. 4. 

128. Редкое комнатное растение / В. Н. Самородов // 
Цветоводство. – 1973. – № 3. – С. 29. 

129. Цветы Ивана Лелюка : [незрячего цветовода] / В. Са- 
мородов // Рабочая газета. – 1973. – 6 мая (№ 106). – С. 4. 

130. Цветок из легенды : [форзиция] / В. Самородов // 
Комсомольское знамя. – 1973. – 18 апр. (№ 77). – С. 4. 

131. Чи можуть заважати дерева? / В. Самородов // Ком- 
сомолець Полтавщини. – 1973. – 27 лют. – С. 4. 

132. Чому зрубали дерево? / В. Самородов // Комсомо- 
лець Полтавщини. – 1973. – 10 лип. – С. 4. 
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1974 
 

133. Влияние физиологически активных веществ (ФАВ) 
на прорастание пыльцы / И. Н. Голубинский, В. Н. Саморо-
дов // III съезд генетиков и селекционеров Украины (Киев, 
апр. 1976 г.) : тез. докл. – Київ : Наукова думка, 1974. – Ч. 2. – 
С. 24. 

134. Грибная охота / Р. Ганжа, В. Самородов // Комсо- 
мольское знамя. – 1974. – 18 сент (№ 183). – С. 4 ; 16 окт. 
(№ 203). – С. 4. 

135. Клумбы у проходной / В. Самородов // Комсомоль- 
ское знамя. – 1974. – 1 сент. (№ 171). – С. 4. 

136. Подснежник в саду! / В. Самородов // Комсомоль- 
ское знамя. – 1974. – 28 апр. (№ 86). – С. 4. 

137. Охороняйте лікарську флору / І. Носаль, В. Саморо- 
дов // Червоний прапор. – 1974. – 26 квіт. (№ 81). – С. 4. 

138. Прорастание пыльцы плодово-ягодных растений 
под влиянием витаминов и НРВ / В. Н. Самородов // Садо- 
водство, виноградарство и виноделие Молдавии. – 1974. – 
№ 9. – С. 52–53. 

139. Стимулювання проростання пилку плодово-ягідних 
рослин нафтовою ростовою речовиною (НРР) / В. М. Само- 
родов // Сільськогосподарська інформація. – 1974. –        
№ 10. – С. 43–45. 

140. Фиалки у мартена / В. Самородов // Комсомольское 
знамя. – 1974. – 28 апр. (№ 86). – С. 4. 

 
1975 

 
141. Влияние физиологически активных веществ на про- 

дуктивность однодомной конопли / Е. С. Гуржий, И. Н. Го- 
лубинский, В. Н. Самородов // Биология, возделывание и 
первичная обработка конопли и кенафа : сб. трудов Всесо- 
юзного НИИ лубяных культур. – Глухов : [б. и.], 1975. – 
Вып. 38. – С. 45–55. 
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142. Для солдатского стола : [о выращивании овощных 
культур] / В. Самородов // Советский патриот. – 1975. – 
11 сент. (№ 213). – С. 4. 

143. Захистити лісову красуню (ялинку) / В. Самородов, 
Т. Д'яконова // Зоря Полтавщини. – 1975. – 23 груд. – С. 4. 

144. Каждый день – трудовой подарок / В. Самородов // 
Советский патриот. – 1975. – 21 окт. (№ 247). – С. 4. 

145. Как выращивать овощи в теплице / В. Самородов // 
Советский патриот. – 1975. – 12 июля (№ 161). – С. 4. 

146. О чем шумят березы… : [о природоохранной работе в 
Полтавском СХИ] / В. Самородов // Комсомольское   
знамя. – 1975. – 5 февр. – С. 4. 

147. Преодоление самостерильности у груш / В. Н. Саморо- 
дов, И. Н. Голубинский // XII Международный ботанический 
конгресс : тез. докл. – Ленинград : [б. и.], 1975. – Т. 2. – С. 341. 

148. Скорость роста пыльцевых трубок у мутантных само- 
опыленных линий чины посевной / Н. М. Чекалин, В. Н. Са- 
мородов // Селекция и семеноводство : респ. межвед. темат. 
науч. сб. – Киев : Урожай, 1975. – Вып. 29 : Вопросы селек- 
ции и семеноводства, физиолого-генетические исследова- 
ния. – С. 94–97. 

 
1976 

 
149. Букет… по почте / В. Самородов // Комсомольское 

знамя. – 1976. – 24 нояб. – С. 4. 
150. Влияние бора на прорастание пыльцы и урожай се- 

мян конопли / Е. С. Гуржий, В. Н. Самородов // Лен и ко- 
нопля. – 1976. – № 10. – С. 27. 

151. Вплив бору на швидкість проростання пилку, спів- 
відношення статевих типів і продуктивність однодомних ко- 
нопель / Є. С. Гуржій, І. М. Голубинський, В. М. Самородов // 
Досягнення ботанічної науки на Україні 1970–1973 рр.  –   
Ки їв : Наукова думка, 1976. – С. 148–149. 
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152. Горицвіт весняний / Т. Голова, В. Самородов // Зоря 
Полтавщини. – 1976. – 13 квіт. – С. 4. 

153. Заповітна «Червона книга» / Т. Голова, Б. Голов, В. Са- 
мородов // Зоря Полтавщини. – 1976. – 20 січ. – С. 4. 

154. Зозулині черевички! / Т. Голова, В. Самородов // Зо- 
ря Полтавщини. – 1976. – 11 трав. – С. 4. 

155. Зозулинці : [про охорону рідкісних рослин] / Т. Голова, 
В. Самородов // Зоря Полтавщини. – 1976. – 21 верес. – С. 4. 

156. Зустріч з ботаніками : [столичні науковці приїхали до 
ПСГІ] / В. Самородов // Зоря Полтавщини. – 1976. – 23 лис- 
топ. – С. 2. 

157. Как помочь астрагалу? / В. Самородов // Комсо- 
мольское знамя. – 1976. – 9 июня. – С. 4. 

158. Подзимний сев цветов / В. Самородов // Рабочая га- 
зета. – 1976. – 10 дек. – С. 4. 

159. Сійте квіти восени / В. Самородов // Зоря Полтав- 
щини. – 1976. – 9 жовт. – С. 4. 

160. Справа всього життя : [про професора ПСГІ І. М. Го- 
лубинського] / В. Самородов // Зоря Полтавщини. –  
1976. – 16 листоп. – С. 4 : фото. 

 
1977 

 
161. Берегти природу, примножувати її багатство / О. Бібі- 

ков, В. Самородов // Зоря Полтавщини. – 1977. – 29 лип. – С. 2. 
162. Березові «сльози» / В. Самородов // Ленінським 

шляхом. – 1977. – 19 берез. – С. 4. 
163. Бузок зацвітає і взимку / В. Самородов // Ленін- 

ським шляхом. – 1977. – 4 січ. – С. 4. 
164. Ви йдете по гриби / Р. Ганжа, В. Самородов // Ленін- 

ським шляхом. – 1977. – 10 верес. – С. 4. 
165. Випробувачі рослин / В. Самородов // Зоря Пол- 

тавщини. – 1977. – 14 трав. – С. 2. 
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166. Висійте кімнатний клен / В. Самородов // Ленін- 
ським шляхом. – 1977. – 12 лют. – С. 4. 

167. Вірність землі : [про сортовипробувача О. Тихонова]  / 
В. Самородов // Зоря Полтавщини. – 1977. – 4 жовт. – С. 3. 

168. Влияние физиологически активных веществ на про- 
растание пыльцы и образование плодов у груши / И. Н. Го- 
лубинский, В. Н. Самородов, В. И. Пащевский // Бюлле- 
тень Главного ботанического сада. – Москва : Наука, 1977. – 
Вып. 105. – С. 78–82. 

169. Вплив вітамінів на зав'язування зернівок жита / І. М. Го- 
лубинський, В. М. Самородов // VI з'їзд Українського бота- 
нічного товариства. – Київ : Наукова думка, 1977. – С. 24–25. 

170. Вплив гібереліну на процеси запліднення та плодо- 
утворення у груші / І. М. Голубинський, В. М. Самородов, 
В. І. Пащевський // Досягнення ботанічної науки на Украї- 
ні 1974–1975 рр. – Київ : Наукова думка, 1977. – С. 125–126. 

171. Вплив деяких фізіологічно активних речовин на 
проростання пилку груші на штучних середовищах / 
І. М. Голубинський, В. М. Самородов // Досягнення 
ботанічної науки на Україні 1974–1975 рр. – Київ : 
Наукова думка, 1977. – С. 123–124. 

172. Вчений зі світовим ім'ям: до 90-річчя з дня наро- 
дження академіка М. І. Вавилова / В. Самородов // Зоря 
Полтавщини. – 1977. – 9 жовт. – С. 4. 

173. Горицвіт прикрасить садок / В. Самородов // Ленін- 
ським шляхом. – 1977. – 24 верес. – С. 4. 

174. Действие физиологически активных веществ (ФАВ) 
на процессы опыления и завязывания плодов / И. Н. Голу- 
бинский, В. Н. Самородов // Садоводство, виноградарство 
и виноделие Молдавии. – 1977. – № 1.– С. 57–59. 

175. Експериментальний апоміксис у груш під впливом фі- 
зіологічно активних речовин / І. М. Голубинський, В. М. Са- 
мородов, В. І. Кекало, О. М. Глазков // Український ботаніч- 
ний журнал. – 1977. – Т. 34, № 6. – С. 577–582. 
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176. Калина зацвітає взимку / В. Самородов // Зоря 
Полтавщини. – 1977. – 29 січ. – С. 4. 

177. Конвалії зацвітуть взимку / В. Самородов // Ленін- 
ським шляхом. – 1977. – 22 січ. – С. 4. 

178. «Котячі лапки»: [про астрагал шерстистоквітко-            
вий] / Т. Голова, В. Самородов // Зоря Полтавщини. –    
1977. – 5 січ.– С. 4. 

179. Новорічна прикраса : [композиції замість зрубаних 
ялин] / В. Самородов, Т. Д'яконова // Ленінським  
шляхом. – 1977. – 29 груд. – С. 4. 

180. Охороняйте і примножуйте : [рослинний світ Пол- 
тавщини] / В. Самородов // Ленінським шляхом. – 1977. – 
27 серп. – С. 4. 

181. Охороняйте ранньоквітучі лікарські рослини / В. Са- 
мородов // Ленінським шляхом. – 1977. – 26 берез. – С. 4. 

182. Охороняти і примножувати / В. Самородов // Ле- 
нінським шляхом. – 1977. – 30 черв. – С. 4. 

183. Партенокарпія у груш під впливом фізіологічно ак- 
тивних речовин / І. М. Голубинський, В. М. Самородов, 
В. І. Пащевський // Український ботанічний журнал. – 
1977. – Т. 34, № 3. – С. 263–265. 

184. По-ленінському піклуватися про природу / В. Само- 
родов // Ленінським шляхом. – 1977. – 28 трав. – С. 4. 

185. Про вплив деяких фізіологічно активних речовин на 
проростання пилку груші на штучних середовищах / І. М. Го- 
лубинський, В. М. Самородов // Досягнення ботанічної науки 
на Україні. – Київ : Наукова думка, 1977. – С. 123–124. 

186. Сальвінія. Палаун : [охорона на Полтавщині] / Т. Голо- 
ва, В. Самородов // Зоря Полтавщини. – 1977. – 15 лют. – С. 4. 

187. Сійте квіти восени / В. Самородов // Ленінським 
шляхом. – 1977. – 22 жовт. – С. 4. 

188. Спасенные ели / В. Самородов, Т. Дьяконова // Ком- 
сомольское знамя. – 1977. – 31 дек. (№ 252). – С. 4. 
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189. Физиологически активные вещества-стимуляторы 
роста, дыхания и обмена веществ пыльцевых трубок  
груши / В. Н. Самородов // Садоводство, виноградарство и 
виноделие Молдавии. – 1977. – № 6. – С. 52–54. 

190. Хміль росте в кімнаті / В. Самородов // Ленінським 
шляхом. – 1977. – 5 листоп. – С. 4. 

191. Цибуля ведмежа, або черемша / Т. Голова, В. Само- 
родов // Зоря Полтавщини. – 1978. – 25 жовт. – С. 4. 

192. Цитоэмбриология покрытосеменных растений / 
И. Н. Голубинский, В. Н. Самородов // Селекция и семено- 
водство. – 1977. – № 4. – С. 75. – Рец. на кн.: Цитоэмбриоло- 
гия растений. Основы и перспективы / В. А. Поддубная-Ар- 
нольди. – Москва : Наука, 1977. – 508 с. 

193. Экспериментальный апомиксис у груши / В. Н. Са- 
мородов, И. Н. Голубинский, В. И. Кекало // Третий съезд Все- 
союзного общества генетиков и селекционеров им. Н. И. Вави- 
лова (Ленинград, 16–20 мая 1977 г.) : тез. докл. – Ленинград : 
[б. и.], 1977. – Ч. 1 (3) : Генетика и селекция растений. – 
С. 461–462. 
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194. Влияние физиологически активных веществ на про- 

цессы опыления и оплодотворения у груши / И. Н. Голубин- 
ский, В. Н. Самородов // Экология опыления : межвуз. сб. 
науч. тр. – Пермь : Пермский ун-т, 1978. – С. 106–112. 

195. Вшанування пам'яті академіка М. І. Вавилова в 
м. Полтаві / В. М. Самородов, В. М. Помогайбо // Укра- 
їнський ботанічний журнал. – 1978. – Т. 35, № 3. – С. 327 : 
фото. 

196. Горицвіт весняний / Д. Івашин, В. Самородов // Ле- 
нінським шляхом. – 1978. – 15 квіт. – С. 4. 

197. До природи по-ленінськи / В. Самородов // Ленін- 
ським шляхом. – 1978. – 1 трав. – С. 4. 
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198. Зберегти для нащадків : [про заповідну мережу Пол- 
тавщини] / Ю. Шеляг-Сосонко, Т. Андрієнко, Д. Івашин, В. Са- 
мородов, Т. Голова, М. Литвинова // Зоря Полтавщини. –  
1978. – 10 жовт. – С. 4. 

199. Кизил, ірга, обліпиха / Д. Івашин, В. Самородов // 
Ленінським шляхом. – 1978. – 15 квіт. – С. 4. 

200. Ковила – шовкова трава / Д. Івашин, В. Саморо-         
дов // Ленінським шляхом. – 1978. – 30 берез. – С. 4. 

201. Нарада з питань запилення і запліднення рослин : [у 
Полтавському СГІ] / І. М. Голубинський, В. М. Саморо-
дов // Український ботанічний журнал. – 1978. – Т. 35, 
№ 1. – С. 105–106. 

202. Основа успеха – правильная организация соревно- 
вания / В. Н. Самородов // Селекция и семеноводство. – 
1978. – № 2. – С. 5–8. 

203. Открытие мемориальной доски Н. И. Вавилову в 
Полтаве / В. Н. Самородов, В. М. Помогайбо // Генетика. – 
1978. – Т. 14, № 6. – С. 1107. 

204. Північний ананас на Полтавщині / В. Самородов // 
Зоря Полтавщини. – 1978. – 28 листоп. – С. 4. 

205. Півонія тонколиста / Т. Голова, В. Самородов // Зо- 
ря Полтавщини. – 1978. – 23 трав. – С. 4. 

206. Плаун заплавний. Північні орхідеї : [рослини «Чер- 
воної книги»] / Д. Івашин, В. Самородов // Ленінським 
шляхом. – 1978. – 17 черв. – С. 4. 

207. Празднование на Украине 90-летия со дня рождения 
Н. И. Вавилова / Г. Д. Бердышев, Н. И. Савченко, В. М. По- 
могайбо, Д. М. Щербина, В. Н. Самородов // Цитология и 
генетика. – 1978. – Т. 12, № 2. – С. 177–179. 

208. Преодоление самостерильности у груш обработкой  
цветков физиологически активными веществами / И. Н. Го- 
лубинский, В. М. Самородов, В. И. Пащевский, В. П. Ма-
ра // Генетико-физиологическая природа опыления у 
растений. – Киев : Наукова думка, 1978. – С. 100–104. 



САМОРОДОВ ВІКТОР МИКОЛАЙОВИЧ. Біобібліографічний покажчик... 

42 

 

 

209. Рослини «Червоної книги» : [сальвінія] / Д. Івашин, 
В. Самородов // Ленінським шляхом. – 1978. – 21 січ. – С. 4. 

210. Росянка круглолистяна / Т. Голова, В. Самородов // 
Зоря Полтавщини. – 1978. – 14 листоп. – С. 4. 

211. Синюха голуба / Т. Голова, В. Самородов // Зоря 
Полтавщини. – 1978. – 12 груд. – С. 4. 

212. Совещание «Генетико-физиологическая природа у 
растений» : [в Полтавском СХИ] / В. Н. Самородов // Ци- 
тология и генетика. – 1978. – Т. 12, № 1. – С. 85–86. 

213. Сохраним редкости : [о Ковпаковском лесопарке] / 
Д. Ивашин, О. Бибиков, В. Самородов // Комсомольское 
знамя. – 1978. – 2 авг. (№ 148). – С. 4. 

214. Стимулирование партенокарпии у отдельных сортов  
и видов груши / В. Н. Самородов // VII Всесоюзный симпо- 
зиум по эмбриологии растений. Проблемы гаметогенеза, 
оплодотворения и эмбриогенеза : тез. докл. – Киев : Науко- 
ва думка, 1978. – Ч. 3. – С. 85–86. 

215. Стимулювання проростання пилку груш під впливом 
фізіологічно активних речовин / В. М. Самородов, І. М. Голу- 
бинський // Український ботанічний журнал. – 1978. – 
Т. 35, № 4. – С. 401–406. 

216. Тот ли товар на рынке? : [о торговле лекарственными 
растениями] / Д. Ивашин, В. Самородов // Комсомольское 
знамя. – 1978. – 16 авг. (№ 150). – С. 4. 

217. Цибуля ведмежа. Рябчики / Д. Івашин, В. Саморо- 
дов // Ленінським шляхом. – 1978. – 9 трав. – С. 4. 

218. Чудова пальма : [про унабі] / В. Самородов // Зоря 
Полтавщини. – 1978. – 18 жовт. – С. 4. 

219. Що садити у Полтаві / В. Самородов // Зоря Пол- 
тавщини. – 1978. – 12 жовт. – С. 4. 
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220. Апоміксис у плодово-ягідних рослин і їх диких ро- 
дичів / І. М. Голубинський, В. М. Самородов, Н. П. Березен- 
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ко // Український ботанічний журнал. – 1979. – Т. 36,             
№ 1. – С. 73–84. 

221. Вплив фізіологічно активних речовин і летких виді- 
лень квіток на проростання пилку груші / І. М. Голубин- 
ський, В. М. Самородов // Український ботанічний   
журнал. – 1979. – Т. 36, № 3. – С. 271–274. 

222. І. М. Голубинський, В. Ю. Мандрик, В. М. Саморо- 
дов // Український ботанічний журнал. – 1979. – Т. 36,      
№ 2. – С. 164. – Рец. на кн.: Атлас по эмбриологии 
винограда / Л. М. Якимов, А. И. Литвак, Ю. Г. Белан,           
Т. В. Малтабар. – Кишинев : Штиинца, 1977. – 163 с. 

223. О стимуляции физиологически активными веще- 
ствами процесса опыления, апомиксиса и партенокарпии у 
разных по плоидности груш и яблонь / В. Н. Самородов // 
VI конференция молодых ученых-ботаников Украины : ма- 
териалы конф. (г. Киев, февр. 1979 г.). – Киев : Наукова дум- 
ка, 1979. – С. 185–186. 

224. Партенокарпія у плодово-ягідних культур і гормо- 
нальні фактори її регулювання / М. В. Агафонов, В. М. Са- 
мородов // Український ботанічний журнал. – 1979. – Т. 36, 
№ 6. – С. 600–608. 

225. Слово про «Червону книгу» / Т. Голова, Б. Голов, 
В. Самородов // Зоря Полтавщини. – 1979. – 20 берез. – С. 4. 
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226. Вшанування пам'яті академіка М. І. Вавилова в м. Пол- 

таві / В. М. Самородов, В. М. Помогайбо // Український бо- 
танічний журнал. – 1980. – Т. 37, № 6. – С. 327. 

227. Н. П. Березенко, В. Н. Самородов // Ботанічний 
журнал. – 1980. – Т. 65, № 4. – С. 604–606. – Рец на кн.: Лю- 
минисцентная макро- и микроскопия в исследованиях пло- 
довых культур и винограда / А. И. Литвак. – Кишинев : 
Штиинца, 1978 – С. 604–606. 
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228. Визначник лучних рослин – корисне видання з питань 
кормовиробництва / Е. Д. Кононович, Т. П. Голова, В. М. Само- 
родов // Вісник сільськогосподарської науки. – 1981. – № 6. – 
С. 84–85. – Рец. на кн.: Определитель основных растений 
кормовых угодий Украинской ССР / Ю. Р. Шеляг-Сосонко, 
Т. Л. Андриенко, А. Н. Краснова, С. С. Морозюк. – Киев : 
Урожай, 1980. – 211 с. 

229. Пролин как регулятор жизнеспособности пыльцы 
разных по плоидности груш и яблонь / В. Н. Самородов, 
И. Н. Голубинский // Экология опыления растений : межвуз. 
сб. науч. тр. – Пермь : Пермский ун-т, 1981. – С. 124–130. 

230. Стимулювання партенокарпії у груші обробкою гібе- 
реліном квіток, пошкоджених приморозками / В. М. Само- 
родов, І. М. Голубинський, М. І. Григоренко, М. В. Григорен- 
ко, Ф. М. Ридченко // Український ботанічний журнал. – 
1981. – Т. 38, № 5. – С. 41–46. 

 
1982 

 
231. К физиологии стимулирующего влияния пыльцы 

при псевдогамии у семечковых плодовых культур / И. Н. Го- 
лубинский, В. Н. Самородов // VII съезд Украинского бота- 
нического общества : тез. докл. – Киев : Наукова думка, 
1982. – С. 83–84. 

232. Партенокарпія у різних видів і сортів груші, квітки і 
зав'язі яких пошкоджувалися приморозками / В. М. Само- 
родов, А. С. Туз // Український ботанічний журнал. –  
1982. – Т. 39, № 1. –С. 65–70. 

 

1983 

233. Апомиксис и партенокарпия в роде Pyrus (Rosaсeae) 
и возможности их гормональной регуляции / В. Н. Саморо- 
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дов, И. Н. Голубинский // Тезисы докладов VII делегатско- 
го съезда Всесоюзного ботанического общества, Донецк, 
11–14 мая 1983 г. – Ленинград : Наука, 1983. – С. 267–268. 

234. Вклад академика Н. И. Вавилова в развитие науч- 
ных исследований на Украине / Г. Д. Бердышев, Д. М. Голда, 
В. Н. Самородов, В. М. Помогайбо // Вестник сельскохо- 
зяйственной науки. – 1983. – № 1. – С. 122–125. 

235. І. М. Голубинський, В. М. Самородов // Україн- 
ський ботанічний журнал. – 1983. – Т. 40, № 4. – С. 89–90. – 
Рец на кн.: Атлас по эмбриологии плодовых (семечковых) 
культур / И. В. Каймакан, В. В. Крылова. – Кишинев : Шти- 
инца, 1983. – 104 с. 

236. І. М. Голубинський, В. М. Самородов // Україн- 
ський ботанічний журнал. – 1983. – Т. 40, № 4. – С. 105,   
107. – Рец. на кн.: Эмбриология яблони (Malusdomestica 
Bornh)/ В. В. Крылова.– Кишинев : Штиинца, 1981. – 148 с. 

 
1984 

 
237. Влияние физиологически активных веществ на обмен 

аминокислот в прорастающей пыльце и пыльцевых трубках 
груши / В. Н. Самородов, И. Н. Голубинский // Доклады Ака- 
демии наук Украинской ССР. Сер. Б : Геологические, химиче- 
ские и биологические науки. – 1984. – № 9.– С. 73–75. 

238. Характер прорастания пыльцы груши при совмест- 
ном действии физиологически активных веществ и частей 
гиницея / И. Н. Голубинский, В. Н. Самородов // Экология 
опыления растений : межвуз. сб. науч. тр. – Пермь : Перм- 
ский ун-т, 1984. – С. 105–111. 

 
1985 

 
239. А. И. Литвак, В. В. Крылова, Е. Г. Шоферистова, 

В.   Н.   Самородов  //  Ботанический  журнал.  –  1985.  –  Т. 70, 
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 № 4. – С. 570–572. – Рец. на кн.: Основы эмбриологии      
растений / В. П. Банникова, О. А. Хведынич. – 275 с. 

240. Стимулирование плодообразования и партенокарпии 
у груши обработкой пролином и гиббереллином цветков, по- 
врежденных заморозками / В. Н. Самородов, И. Н. Голубин- 
ский // Доклады Академии наук Украинской ССР. Сер. Б: 
Геологические, химические и биологические науки. –  
1985. – № 12. – С. 58–60. 

 
1986 

 
241. Преодоление самонесовместимости у груш разной 

плоидности обработкой цветков физиологически активны- 
ми веществами / В. Н. Самородов, С. В. Поспелов // V съезд 
генетиков и селекционеров Украины. – Киев : [б. и.], 1986. – 
Ч. 2. – С. 132–133. 

242. Формы, распространение и гормональный контроль  
партенокарпии в роде Pyrus (груша) / В. Н. Самородов // 
Гаметогенез, оплодотворение и эмбриогенез семенных расте- 
ний, папоротников и мхов : тез. докл. IX Всесоюзного совеща- 
ния по эмбриологии растений, Кишинев, 1–2 дек. 1986 г. – 
Кишинев : Штиинца, 1986. – С. 25. 

 
1987 

 
243. Академик Всеукраинской академии наук : [Н. И. Ва- 

вилов] / В. Самородов, В. Помогайбо // Вестник сельскохо- 
зяйственной науки. – 1987. – № 11. – С. 46–49. 

244. Вклад академика Н. И. Вавилова в становление и 
развитие советской цитологии и цитогенетики / В. Н. Само- 
родов, В. М. Помогайбо, Г. Д. Бердышев, Д. М. Голда // Ци- 
тология и генетика. – 1987. – Т. 21, № 5. – С. 331–334. 

245. Внесок академіка М. І. Вавилова у розвиток біоло- 
гії на Україні / Г. Д. Бердишев, Д. М. Голда, В. М. Помогай- 
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бо, В. М. Самородов // Вісник Академії наук Української 
РСР. – 1987. – № 10. – С. 76–85. 

246. В память о выдающемся ученом : [Н. И. Вавилове] / 
В. Самородов, В. Помогайбо, Т. Пестова // Правда   
Украины. – 1987. – 24 нояб. (№ 27). – С. 4. 

247. Геніальна спадщина Миколи Івановича Вавилова: до 
100-річчя з дня народження / К. М. Ситник, Є. Л. Кордюм, 
Ю. Ю. Глеба, В. М. Самородов, В. М. Помогайбо // Україн- 
ський ботанічний журнал. – 1987. – Т. 44, № 6. – С. 1–11. 

248. Експозиції, виставки… : [на честь М. І. Вавилова] /         
В. М.                        Самородов // Зоря Полтавщини. – 1987. – 1 листоп. – 
С. 2. 

249. З Полтави почався шлях генія: до 100-річчя з дня на- 
родження академіка М. І. Вавилова / В. Самородов, В. По- 
могайбо, Т. Пестова // Зоря Полтавщини. – 1987.–                    
5 листоп. – С. 4. 

250. Імені видатного генетика : [проспект М. І. Вавилова 
в Полтаві] / В. Самородов // Сільські вісті. – 1987. – 10 лис- 
топ. – С. 2. 

251. Ім'я Вавилова – дослідній станції / В. Самородов // 
Зоря Полтавщини. – 1987. – 8 груд. – С. 3. 

252. Людина, вчений, громадянин : [про М. І. Вавилова] / 
В. Самородов // Зоря Полтавщини. – 1987. – 14 листоп. – С. 3. 

253. Маршрутами научных экспедиций : [связь Н. И. Вави- 
лова с Сахаротрестом Украины] / В. Н. Самородов, В. М. По- 
могайбо // Сахарная свекла. – 1987. – № 11. – С. 45–47. 

254. Мемориальные растения академика Н. И. Вавило-          
ва / В. Н. Самородов, В. М. Помогайбо // Сельско-
хозяйственная биология. – 1987. – № 10. – С. 60–62. 

255. На честь видатного вченого : [про значок на честь 
М. І. Вавилова, випущений у Полтаві] / В. Самородов // 
Сільські вісті. – 1987. – 28 листоп. – С. 4. 

256. Пам'яті М. І. Вавилова / В. Самородов // Ленін- 
ським шляхом. – 1987. – 15 груд. – С. 4. 
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257. Партенокарпия у груши при действии заморозков 
на генеративные органы и гормональные факторы ее регу- 
ляции / В. Н. Самородов // VIII съезд Украинского ботани- 
ческого общества : тез. докл., Ивано-Франковск, май       
1987 г. – Киев : Наукова думка, 1987. – С. 191–192. 

258. Полтава помнит Н. И. Вавилова / В. Н. Самородов, 
В. М. Помогайбо // Тимирязенец. – 1987. – 20 нояб.          
(№ 34). – С. 4. 

259. Полтавські стежки Вавилова / В. Самородов, Т. Пес- 
това // Ленінським шляхом. – 1987. – 19 листоп (№ 139). – 
С. 3 : фото. 

260. Растения, носящие имя Н. И. Вавилова / В. Самородов, 
В. Помогайбо // Биология в школе. – 1987. – № 5. – С. 20–21. 

261. Сувенір до ювілею : [М. І. Вавилова] / В. Саморо-    
дов // Зоря Полтавщини. – 1987. – 20 листоп. – С. 2. 

262. Учений з іскрою одержимості: до 100-річчя з дня на- 
родження М. І. Вавилова / В. Самородов, В. Помогайбо, 
Т. Пестова // Комсомолець Полтавщини. – 1987. – 12 лис- 
топ. – С. 3. 

 
1988 

 
263. Академік М. І. Вавилов і рослинництво України / 

В. Самородов, В. Помогайбо // Вісник сільськогосподар- 
ської науки. – 1988. – № 2. – С. 86–88. 

264. Він працював на нашій землі : [В. І. Вернадський та 
Кременчуччина] / В. Самородов, В. Муха, С. Кигим // Кре- 
менчуцька зоря. – 1988. – 22 берез. – С. 4. 

265. В память об ученом : [В. И. Вернадский] / В. Саморо- 
дов, В. Муха, С. Кигим // Правда Украины. – 1988. – 12 мар- 
та. – С. 2. 

266. «Ген з Вавиловським вогнем» / В. Самородов // Ле- 
нінським шляхом. – 1988. – 24 листоп. – С. 4 ; Комсомолець 
Полтавщини. – 1988. – 10 груд. – С. 4. 
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267. Де думки широчінь…: до 125-річчя з дня народження 
В. І. Вернадського / В. Самородов, В. Муха, С. Кигим // Зо- 
ря Полтавщини. – 1988. – 1 берез. – С. 3. 

268. Дружба геніїв : [В. В. Докучаєв та В. І. Вернад-          
ський] / В. Муха, В. Помогайбо, В. Самородов // 
Комсомолець Полтавщини. – 1988. – 1 берез. – С. 3. 

269. На початку дороги в безсмертя: нові архівні мате- 
ріали про перебування М. І. Вавилова у Полтаві / В. Єса- 
ков, В. Самородов, В. Помогайбо // Зоря Полтавщини.– 
1988. – 25 груд. – С. 4. 

270. На початку дороги : [про зв'язки М. І. Вавилова з 
Полтав. с.-г. дослідною стан.] / В. Самородов, В. Помогайбо, 
В. Єсаков // Хлібороб України. – 1988. – № 4. – С. 8–9. 

271. Памяти Н. И. Вавилова: юбилейная конференция в 
Полтаве / В. Н. Самородов, В. М. Помогайбо // Цитология 
и генетика. – 1988. – Т. 22, № 3. – С. 72. 

272. Полтавські адреси академіка: сьогодні – 125 років з 
дня народження В. І. Вернадського / В. Самородов, В. Муха, 
С. Кигим // Зоря Полтавщини. – 1988. – 12 берез. – С. 4. 

273. Полтавські шляхи великого вченого : [до 125-річчя 
В. І. Вернадського] / В. Самородов, В. Кигим, С. Помогайбо ; 
Ленінським шляхом. – 1988. – 10 берез. – С. 4 ; Перемога. – 
1988. – 17 берез. – С. 3. 

274. Склонность к партенокарпии – биологическая осно- 
ва устойчивости груши к заморозкам во время цветения / 
В. Н. Самородов // Актуальные вопросы ботаники в СССР : 
тез. докл. VIII Делегатского съезда Всесоюзного ботаниче- 
ского общества. – Алма-Ата : [б. и.], 1988. – С. 364. 

275. Слідами генія: до 125-річчя з дня народження В. І. Вер- 
надського (1863–1945) / В. Самородов, В. Помогайбо // Зоря 
комунізму. – 1988. – 1 берез. – С. 2. 

276. Способ стимулирования плодообразования груш в 
чистосортных насаждениях / В. Н. Самородов // Информа- 
ционный листок. – Полтава : [б. в.], 1988. – 2 с. 
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277. «Там виникав новий світогляд»: шишацький період 
у житті видатного вченого : [В. І. Вернадський] / В. Саморо- 
дов, С. Кигим, В. Помогайбо // Комсомолець Полтавщи-
ни. – 1988. – 10 берез. – С. 3. 

278. Україна вшановує геній Миколи Івановича Вавило- 
ва / В. М. Самородов, В. М. Помогайбо // Український бо- 
танічний журнал. – 1988. – Т. 45, № 6. – С. 97–98. 

279. Учений зі світовим ім'ям : [В. І. Вернадський] / В. Са- 
мородов, В. Помогайбо, С. Кигим // Комсомолець Полтавщи- 
ни. – 1988. – 18 лют. – С. 3. 

280. Учень Полтавської дослідної : [М. І. Вавилов] / В. Єса- 
ков, В. Самородов, В. Помогайбо // Ленінським шляхом. – 
1988. – 30 квіт. – С. 4. 

281. Цінував Вернадський : [присвоєння вулиці селища 
Шишаки ім. В. І. Вернадського] / В. Самородов // Зоря 
Полтавщини. – 1988. – 4 лют. – С. 3. 

 
1989 

 
282. Вавиловские зерна совести / В. Н. Самородов // Ти- 

мирязевец. – 1989. – 29 сент. – С. 1–2. 
283. Великий дослідник грунтів : [академік О. Н. Соко- 

ловський] / В. Самородов // Ленінським шляхом.– 1989. – 
13 квіт. – С. 2. 

284. Взаимовлияние частей цветка и физиологически ак- 
тивных веществ на прорастание пыльцы груши / В. Н. Саморо- 
дов, И. Н. Голубинский, С. В. Поспелов // Интенсивные техно- 
логии возделывания плодовых и овощных растений : сб. науч.  
тр. Харьковского с.-х. ин-та. – Харьков : [б. и.], 1989. – С. 44–48. 

285. «Ген з Вавиловським вогнем» : [спогади П. О. Зимя- 
хіна про М. І. Вавилова] / В. Самородов, Б. Цвєтов // Сіль- 
ські обрії. – 1989. – № 10. – С. 28–29. 

286. До нас повернувся Вавилов / В. Самородов // Сту- 
дентський гарт. – 1989. – 18 жовт. – С. 3 : фото. 
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287. Живописный памятник Н. И. Вавилову / В. Н. Са- 
мородов, О. Н. Бычкова // Тимирязевец. – 1989. –                  
10 февр. – С. 1, 3. 

288. Имени Н. И. Вавилова : [увековечение памяти Н. И. Ва- 
вилова] / В. Самородов // Биология в школе. – 1989. – № 1. – 
С. 58–59. 

289. Лектины как регуляторы завязывания плодов и эмбрио- 
генеза у груши при разных формах опыления / В. Н. Саморо- 
дов, С. В. Поспелов // Ученые записки Тартуского университе- 
та. – Тарту : [б. и.], 1989. – Вып. 870 : Изучение и применение 
лектинов, т. 2 : Лектины в биологии и медицине. – С. 132–134. 

290. Надовго в пам'яті нащадків : [про Г. Є. Спангербер- 
га-Спагорова] / В. М. Самородов // Ленінським шляхом. – 
1989. – 7 листоп. – С. 4. 

291. Ніби вчора поїхав з Полтави : [зв'язки М. І. Вавило- 
ва з Полтавою] / В. Самородов // Комсомолець Полтавщи- 
ни. – 1989. – 31 жовт. – С. 6. 

292. Нові експонати : [до фонду М. І. Вавилова] / В. Само- 
родов // Комсомолець Полтавщини. – 1989. – 12 верес. – С. 4. 

293. Перший реквієм Вавилову : [лист М. Г. Попова] / 
В. М. Самородов // Студентський гарт. – 1989. – 27 груд. – С. 4. 

294. Полпред Всемирного института растениеводства / 
В. Самородов, В. Помогайбо // Вестник сельскохозяйствен- 
ной науки. – 1989. – № 8. – С. 173. – Рец. на кн.: Н. И. Вави- 
лов. Из эпистолярного наследия 1929–1940 годы. – Москва : 
Наука, 1987. – 496 с. 

295. Полтавське літо Миколи Вавилова / В. Самородов, 
В. Помогайбо, В. Єсаков // Наука і культура: Україна : щоріч-
ник.– Київ : Знання УРСР, 1989. – Вип. 23. – С. 250–255 : фото. 

296. Полтавське поле академіка Соколовського / В. Само- 
родов // Комсомолець Полтавщини. – 1989.– 4 квіт. – С. 2. 

297. Путевой анализ признаков, определяющих завязы- 
ваемость партенокарпических плодов у груши при есте- 
ственном перекрестном опылении / В. Н. Самородов, С. В. По- 
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спелов, В. М. Помогайбо // Цитология и генетика. – 1989. – 
Т. 23, № 6. – С. 55–58. 

298. Радимо прочитати / В. М. Самородов, В. М. Помогай- 
бо // Український ботанічний журнал. – 1989. – Т. 46, № 5. – 
С. 87. – Рец. на кн.: Николай Иванович Вавилов. Очерки, вос- 
поминания, материалы. – Москва : Наука, 1987. – 488 с. 

299. Увічнюючи пам'ять ученого : [М. І. Вавилов] / В. М. Са- 
мородов // Ленінським шляхом. – 1989. – 24 жовт. – С. 4. 

300. Учень Полтавської дослідної: нові архівні матеріали 
про зв'язки академіка М. І. Вавилова з нашим краєм / В. Єса- 
ков, В. Самородов, В. Помогайбо // Ленінським шляхом. – 
1989. – 13 квіт. – С. 2. 

301. Революціонер, вчений у 1938 році став «ворогом на- 
роду» : [про Г. Є. Спангенберга-Спагорова] / В. Саморо-  
дов // Комсомолець Полтавщини. – 1989. – 7 листоп. – С. 4. 

302. Стимуляция плодообразования у груш / В. Н. Само- 
родов // ВДНХ СССР. – 1989. – № 2. – С. 9. 

 
1990 

 
303. Заказник повинен жити: [гідрологічний заказник бі- 

ля селища Сторожеве Чутівського р-ну] / В. Самородов // 
Зоря Полтавщини. – 1990. – 3 черв. – С. 4. 

304. «Імпульс до всієї подальшої роботи»: 80 років тому 
М. І. Вавилов приїхав у Полтаву / В. Помогайбо, В. Саморо- 
дов // Комсомолець Полтавщини. – 1990. – 29 берез. – С. 5. 

305. «І пам'ятає світ мандрівника й людину…» : [М. І. Вави- 
лова] / В. Самородов // Перемога. – 1990. – 29 верес. – С. 4. 

306. Його нам сни приходять нині : [підсумки конкурсу 
на кращий вірш про М. І. Вавилова] / В. Самородов // Ком- 
сомолець Полтавщини. – 1990. – 13 верес. – С. 6. 

307. Мы – дети его духа : [первое письмо о смерти Н. И. Ва- 
вилова] / В. Самородов // Большая Волга. – 1990. – 13 окт. 
(№ 123). – С. 4. 
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308. «Ми – діти його духу» : [перший лист-реквієм       
М. Г. Попова про смерть М. І. Вавилова] / В. Самородов // 
Ком сомолець Полтавщини. – 1990. – 4 січ. – С. 2. 

309. Подвійний ювілей : [встановлення ювілейних дощок 
на Полтав. с.-г. дослідній стан. ім. М. І. Вавилова] / В. Само- 
родов // Зоря Полтавщини. – 1990. – 1 січ.– С. 2. 

310. Продолжая дело В. И. Вавилова / В. Н. Саморо-         
дов// Вестник с.-х. науки. – 1990. – № 3. – С. 174–175. 

311. Способи попередньої оцінки регулювання плодоут- 
ворення груш гібереліном / В. М. Самородов // Тези допо- 
відей наук.-вироб. конф., присвяченої 70-річчю Полтавсько- 
го СГІ / В. Самородов. – Полтава : ПСГІ, 1990. – С. 61. 

312. Стихи Вавилову / В. Самородов // Сельская          
жизнь. – 1990. – 18 окт. – С. 2. 

313. Твій образ світлий, енергійний : [М. І. Вавилов] / В. Са- 
мородов // Студетський гарт. – 1990. – 28 берез. 

314. Хто заснував Криворудський дендрарій? / В. М. Са- 
мородов // Наш рідний край. – Полтава : [б. в.], 1990. – Вип. 5 : 
Сторінки про природу та пам'ятки природи Полтавщини. – 
С. 48–50. 

315. Чим славен Устимівський дендропарк? / В. М. Само- 
родов // Наш рідний край. – Полтава : [б. в.], 1990. – Вип. 5 : 
Сторінки про природу та пам'ятки природи Полтавщини. – 
С. 41–46. 

316. Що являв собою в минулому рослинний та тваринний 
світ Полтавщини? / О. А. Стасілюнас, В. М. Самородов // Наш 
рідний край. – Полтава : [б. в.], 1990. – Вип. 5 : Сторінки про 
природу та пам'ятки природи Полтавщини. – С. 13–17. 

317. Які рослини Полтавщини занесені до «Червоної кни- 
ги СРСР» та «Червоної книги Української РСР»? / В. М. Са- 
мородов, О. М. Байрак, В. В. Буйдін // Наш рідний край. – 
Полтава : [б. в.], 1990. – Вип. 5 : Сторінки про природу та 
пам'ятки природи Полтавщини. – С. 56–60. 
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318. Isolation of Lectin from the seeds Hippophae rhamnoides / 
V. N. Samorodov, S. V. Pospelov, E. L. Golynskaya // 12-th In- 
ternational Lectin Conference: вook of Abstract. – Davis, USA, 
1990. – P. 43. 

319. Lectins of soil: isolation and possible function / S. V. Po- 
spelov, V. N. Samorodov // 12-th International Lectin Confe- 
rence : вook of Abstract. – Davis, USA, 1990. – P. 57. 
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320. Буде пам'ятник Вавилову / В. Самородов // Край. – 

1991. – 29 листоп. – C. 8. 
321. Вавиловское наследие в современной биологии // 

В. Н. Самородов, В. М. Помогайбо // Цитология и генети-
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322. Наука проти «лженауки» : [відповіді на питання чи- 
тачів газети після перегляду телефільму «Микола Вави- 
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[б. в.], 1991. – Вип. 8 : Сторінки про вчених-ботаніків, генетиків, 
інших природознавців та їх зв'язки з Полтавщиною. – С. 34–39. 
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ня / Полтав. держ. пед. ін-т ім. В. Г. Короленка. – Полтава : [б. 
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мородов // Наукові праці Полтавського сільськогосподар- 
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С. В. Поспелов // Проблеми лікарського рослинництва : те- 
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362. Екологія обіруч з економікою : [використання плас- 
тових (мінералізованих) вод для захисту від бур'янів – роз- 
робка В. М. Писаренка] / В. Самородов // Зоря Полтавщи- 
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371. Перші Докучаєвські читання / В. Самородов // Се- 
ло полтавське. – 1996. – 13 квіт. (№ 16). – С. 4. 
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В. Н. Самородов, С. В. Поспелов, Г. Ф. Моисеева, А. В. Сере- 
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575. Генофонд роду ехінацея (Echinacea Moench) та його 
використання для озеленення і паркобудівництва в Украї-
ні / В. М. Самородов, С. В. Поспєлов // Старовинні парки і 
ботанічні сади – наукові центри збереження біорізноманіття 
та охорона історико-культурної спадщини : матеріали 
Міжнар. наук. конф., присвяченої 210-річчю Національного 
дендрологічного парку «Софіївка» НДІ НАН України, 25–
28 верес. 2006 р. – Умань : [б. в.], 2006. – С. 427–428. 

576. Добробут в господарстві – винагорода за працю : 
[про М. І. Андрієнка, керівника СБК «Радянський», Полтав. 
обл.] / В. Самородов, С. Поспєлов // Агровісник. Україна. – 
2006. – № 5. – С. 8–9 : фото. 

577. Ехінацея пурпурова в Україні: від біології до культи- 
вування / С. Поспєлов, В. Самородов // Агровісник. Украї- 
на. – 2006. – № 8/9. – С. 19–22. 

578. Ехінацея у фітодизайні: сучасні підходи та особли- 
вості / В. Самородов, С. Поспєлов // Спрос. Предложе-
ние. – 2006. – № 10. – С. 14–15. 

579. Живий пам'ятник : [про висадження у ландшафтно- 
му заказнику «Нижньопсільський», що в с. Омельник Кре- 
менчуцького р-ну на честь В. Вернадського, який тут працю- 
вав, дерева гінкго дволопатевого] / В. Самородов // Зоря 
Полтавщини. – 2006. – 10 жовт. – С. 3. 

580. Изучение фенольных соединений Echinacea pallida 
(Nutt.) Nutt. / В. С. Кисличенко, Я. В. Дьяконова, В. Н. Са- 
мородов, С. В. Поспелов // Апітерапія: досягнення та пер- 
спективи розвитку : матеріали III з'їзду апітерапевтів Украї- 
ни, 28–30 верес. 2006 р., м. Харків. – Харків : Золоті сторін- 
ки, 2006. – С. 343–347. 
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581. Історія та наукові доробки агрономічного факультету / 
П. В. Писаренко, М. М. Опара, В. М. Самородов // Вісник Пол- 
тавської державної аграрної академії. – 2006. – № 2. – С. 10–12. 

582. Итоги изучения эхинацеи бледной (Echinacea pallida 
(Nutt.) Nutt.) в Полтавской государственной аграрной ака- 
демии / С. В. Поспелов, В. Н. Самородов // Лікарські рос- 
лини: традиції та перспективи досліджень : матеріали Між- 
нар. наук. конф., присвяченої 90-річчю Дослідної станції лі- 
карських рослин УААН (Березоточа, 12–14 лип. 2006 р.). – 
Київ : [б. в.], 2006. – С. 329–334. 

583. Лектины лекарственных растений как основа индиви- 
дуализации их использования / С. В. Поспелов, В. Н. Само- 
родов // Лікарські рослини: традиції та перспективи дослі- 
джень : матеріали Міжнар. наук. конф., присвяченої 90-річчю 
Дослідної станції лікарських рослин УААН (Березоточа, 
12–14 лип. 2006 р.). – Київ : [б. в.], 2006. – С. 334–336. 

584. Найвродливіша з квітів усіх – ружа-мальва у рідно- 
му краї! / В. Самородов ; записала Г. Дениско // Дачник. – 
2006. – Серп. (№ 35). – С. 4. 

585. Найстаріша в Україні ялина старша за нашу газету 
на вісімнадцять років / В. Самородов // Молодь України. – 
2006. – 28 груд. – С. 4. 

586. Онтоморфологія біологічного потенціалу ехінацеї 
пурпурової в Україні / П. В. Кондратенко, С. В. Поспєлов, 
В. М. Самородов // Вісник аграрної науки. – 2006. –          
№ 10. – С. 32–35. 

587. Особливості дії екстрактів різних органів ехінацеї 
пурпурової на ріст коренів ячменю / В. В. Буйдін, В. Ю. Нор, 
С. В. Поспєлов, В. М. Самородов // Вісник Полтавської дер- 
жавної аграрної академії. – 2006. – № 6. – С. 53–57. 

588. Оцінка гемаглютинуючої активності екстрактів зелено- 
го чаю / В. М. Бречко, С. В. Поспєлов, В. М. Самородов // Ма- 
теріали XII з'їзду Українського ботанічного товариства (Одеса, 
15–18 трав. 2006 р.). – Одеса : Альянс-Юг, 2006. – С. 407. 
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589. Полтавка, яка підкорила наукову спільноту Америки : 
[про О. Харечко-Савицьку] / В. Самородов // Зоря Полтав- 
щини. – 2006. – 10 берез. – С. 14. 

590. Полтавська прописка імуномодулюючої американ- 
ки : [ехінацеї] / В. Самородов, С. Поспєлов // Спрос. Пред- 
ложение. – 2006. – № 2. – С. 17–18. 

591. Ресурсний потенціал роду ехінацея в Україні: видо- 
ві, сортові та онтоморфологічні особливості / В. М. Саморо- 
дов, С. В. Поспєлов // Матеріали XII з'їзду Українського бо- 
танічного товариства (Одеса, 15–18 трав. 2006 р.). – Одеса : 
Альянс-Юг, 2006. – С. 369–370. 

592. Розторопша плямиста: новий ракурс древньої рос- 
лини / В. Самородов, С. Поспєлов // Спрос. Предложе-
ние. – 2006. – № 4. – С. 16. 

593. «Син поля і лугу, трудар-гречкосій…» : [про селекці- 
онера М. В. Фесенка] / В. Самородов // Зоря Полтавщи-
ни. – 2006. – 11 серп. – С. 12 : фото. 

594. Створення та розвиток полтавської науково-освітньої 
школи свинарства: 1865–2005 роки / В. М. Нагаєвич, В. М. Са- 
мородов // Полтава в історії наукової сільськогосподарської 
думки : міжвуз. наук. конф., 15 берез. 2006 р. : зб. наук. пр. – Пол- 
тава : [б. в.], 2006. – С. 13–31. 

595. Уже дев'яносто років станція лікарських рослин да- 
рує людям сонячні ліки / Г. Козельська, В. Самородов // Ве- 
чірня Полтава. – 2006. – 13 лип. (№ 28). – С. 6. 

596. Яблуні, які не хворіють: зручно, вигідно, економно, 
безпечно / В. Самородов // Вечірня Полтава. – 2006. – 13 квіт. 
(№ 15). – С. 6. 
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597. Академік Вавилов в обіймах шани та любові Украї-   

ни / В. М. Самородов // Вісник Полтавської державної 
аграрної академії. – 2007. – № 4. – С. 17–20. 
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598. Академік Микола Іванович Вавилов на Україні: узи 
творчої співпраці та наукова спадщина: до 120-річчя з дня 
народження М. І. Вавилова / Т. М. Черевченко, В. М. Само- 
родов // Інтродукція рослин на початку XXI ст.: досягнення 
і перспективи : до 120-річчя з дня народження академіка 
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мородов, С. Поспєлов // Село полтавське. – 2007. – 30 листоп. 
(№ 47). – С. 15 : фото. 

600. Біологічну науку Казахстану заснував полтавець : 
[біолог Л. Г. Добрунов] / В. Самородов // ЗоряПолтавщи-
ни. – 2007. – 6 квіт. – С. 11. 

601. Вавиловські клейноди / В. Самородов // Інтродук- 
ція рослин на початку XXI століття: досягнення і перспек- 
тиви: до 120-річчя з дня народження академіка М. І. Вавило- 
ва : матеріали Міжнар. наук. конф., 2–4 жовт. 2007 р. – Київ : 
Фітосоціоцентр, 2007. – С. 147–149. 

602. Вековые деревья охраняемых парков Полтавской 
области (Украина) / Е. Н. Байрак, В. Н. Самородов, Т. В. Па- 
насенко // Биологическое разнообразие. Интродукция расте- 
ний : материалы четвертой Междунар. науч. конф, 5–8 июня 
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604. Встановлення амінокислотного та мінерального 
складу плодів ехінацеї блідої / Я. В. Дьяконова, В. С. Кисли- 
ченко, В. М. Самородов, С. В. Поспєлов // Медична хімія. – 
2007. – Т. 9, № 3. – С. 97–99. 

605. Вчитель Вавилова і Якушкіна : [учений-агроном 
С. Ф. Третьяков] / В. Самородов // Зоря Полтавщини. – 
2007. – 7 груд. – С. 11. 
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606. Генетические ресурсы видов рода эхинацея и их мо- 
билизация в свете идей Н. И. Вавилова / В. Н. Самородов, 
С. В. Поспелов // Інтродукція рослин на початку XXI ст.: до- 
сягнення і перспективи: до 120-річчя з дня народження акаде- 
міка М. І. Вавилова : матеріали Міжнар. наук. конф., 2–4 жовт. 
2007 р. – Київ : Фітосоціоцентр, 2007. – С. 174–179. 

607. Гінкго білоба – динозаврове дерево / В. Самородов ; 
розмову записала Любов Ярова // Моя академія / Полтав. 
держ. аграр. акад. – 2007. – Січ. (№ 1). – С. 7. 

608. Горох – «Тарас Бульба» й помідор – «Ревізор» : [про 
сорти рослин з «гоголівськими» назвами] / В. Самородов // 
Полтавський вісник. – 2007. – 30 берез. (№ 13). – С. 22. 

609. Дібрівський кінний завод / В. М. Самородов // Ен- 
циклопедія Сучасної України. – Київ : НАН України,  
2007. – Т. 7 : Г – Ді. – С. 666. 

610. Ехінацея: цілющі ліки і перспективний бізнес / 
В. М. Самородов, С. В. Поспєлов ; інтерв'ю взяв О. Дани-
лець // Сельская жизнь в Украине. – 2007. – 2 авг. (№ 31). – 
С. 6.  

611. Залежність біологічної активності екстрактів ехіна- 
цеї пурпурної від температури / В. Нор, В. Буйдін, С. Поспє- 
лов, В. Самородов // Молодь та поступ біології: зб. тез третьої 
Міжнар. наук. конф. студентів і аспірантів, 23–27 квіт.        
2007 р. – Львів, : [б. в.], 2007. – С. 324. 

612. Запашні шедеври королеви м'ят: [про селекціонерку 
Л. П. Шелудько] / В. Самородов // Трудова Полтавщина. – 
2007. – 27 квіт. – С. 8. 

613. Квітковий гімн жінці! / В. Самородов // Трудова 
Полтавщина. – 2007. – 27 квіт. (№ 16). – С. 8. 

614. Квітують жіночі імена : [у назвах рослин] / В. Са- 
мородов // Трудова Полтавщина. – 2007. – 9 берез.       
(№ 9). – С. 8. 

615. Ліріодендрон тюльпановий (тюльпанове дерево) / 
В. Самородов // Дачник. – 2007. – Листоп. (№ 48). – С. 4. 
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616. Лубенська служителька богині Менти : [про селек- 
ціонерку Л. П. Шелудько] / В. Самородов // Дачник. – 
2007. – Трав. (№ 20). – С. 4. 

617. Майбутнє вченого Миколі Вавилову передрекли в 
Полтаві / В. Самородов // Трудова Полтавщина. – 2007. – 
23 листоп. (№ 46). – С. 7. 

618. Микола Вавилов «у значній частині своєї діяльності 
належить Україні»: до 120-річчя від дня народження вчено- 
го / В. Самородов // Молодь України. –2007. – 15–19 лис- 
топ. – С. 11. 

619. Між ехінацеєю та історією / В. Самородов, С. По- 
спєлов // Спрос. Предложение. – 2007. – № 2. – С. 31–32. 

620. Мульча – порятунок від спеки наших садів та горо- 
дів / В. Самородов // Дачник. – 2007. – Лип. (№ 28). – С. 9. 

621. Непревзойденные сорта мяты: грани таланта Лидии 
Шелудько / В. Н. Самородов, С. В. Поспелов // Агровісник. 

Україна. – 2007. – № 12. – С. 48–50. 
622. Обнімаючи поле дужими руками… : [про трітіколога 

М. В. Кір'яна] / В. Самородов, М. Опара // Село полтав- 
ське. – 2007. – 8 берез. – С. 5. 

623. Онтоморфология и фитохимия эхинацеи бледной 
(Echinacea pallida (Nutt.) Nutt.) при ее интродукции в Укра- 
ину / С. В. Поспелов, В. Н. Самородов, Я. В. Дьяконова, 
В. С. Кисличенко // Биологическое разнообразие. Интро- 
дукция растений : материалы 4 Междунар. конф., 5–8 июня 
2007 г. – Санкт-Петербург : [б. и.], 2007. – С. 500–501. 

624. Особливості дії екстрактів різних органів ехінацеї пур- 
пурової на ріст колеоптилів ячменю / В. В. Буйдін, Я. Ю. Нор, 
С. В. Поспєлов, В. М. Самородов // Вісник Полтавської дер- 
жавної аграрної академії. – 2007. – № 1. – С. 33–39. 

625. Полтавське входження в агрономію академіка Ми- 
коли Вавилова / В. Самородов // Село полтавське. –  
2007. – 30 листоп. (№ 47). – С. 3. 
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626. Полтавський імпульс діяльності академіка Миколи 
Вавилова для звершень та звитяг: до 120-річчя від дня на- 
родження вченого / В. Самородов // Вечірня Полтава. – 
2007. – 29 листоп. (№ 48). – С. 7. 

627. Полтавський період життя академіка Миколи Вави- 
лова / В. Самородов // Зоря Полтавщини. – 2007. – 2 лис- 
топ. – С. 12. 

628. Полтавські витоки біологічної науки Казахстану : 
[про вченого-біолога з Полтави Л. Добрунова] / В. Саморо- 
дов // Трудова Полтавщина. – 2007. – 5 жовт. (№ 39). – С. 6. 

629. Почесному професору Полтавської державної аг- 
рарної академії Михайлу Васильовичу Кір'яну – 70 років / 
В. М. Самородов, М. М. Опара // Вісник Полтавської дер- 

жавної аграрної академії. – 2007. – № 1. – С. 199–201. 
630. Практика в Полтаві дала академікові Миколі 

Вавилову «імпульс для всієї подальшої праці, віру в 
агрономічну роботу» / В. Самородов // Дачник. – 2007. – 
Листоп. (№ 47). – С. 4. 

631. Прикрашати оселю рослинами на Новий рік – кра- 
сивий і шляхетний звичай! / В. Самородов // Вечірня Пол- 
тава. – 2007. – 27 груд. (№ 52). – С. 7. 

632. Рослини – символ Нового року / В. Самородов // 
Дачник. – 2007. – Січ. (№ 1). – С. 4. 

633. Рятівна мульча / В. Самородов // Зоря Полтавщи- 
ни. – 2007. – 1 черв. – С. 11. 

634. Серед квітів і трав : [про ботаніка О. М. Байрак] / 
В. Самородов // Зоря Полтавщини. – 2007. – 9 жовт. – С. 3.  

635. Сортознавець світового рівня з Полтавщини : [про 
директора Устимівської дослідної станції рослинництва 
М. Кір'яна] / В. Самородов, М. Опара // Трудова Полтав- 
щина. – 2007. – 9 берез. (№ 9). – С. 4. 

636. Стан охорони рідкісних видів дендрофлори у парках 
Полтавщини / О. М. Байрак, В. М. Самородов, Т. В. Пана- 
сенко // Різноманіття фітобіоти: шлях відновлення, збага- 
чення і збереження: історія і сучасні проблеми : матеріали 
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саду. – Кременець – Тернопіль : [б. в.], 2007. – С. 35–36. 

637. Сторічна найкрасивіша ялинка росте на Полтавщи- 
ні / В. Самородов // Дачник. – 2007. – Січ. (№ 1). – С. 4. 

638. Творець головного саду країни : [про генетика та се- 
лекціонера М. М. Гришка] / В. Самородов, Г. Козельська // 
Трудова Полтавщина. – 2007. – 12 січ. (№ 1). – С. 6. 

639. Увінчена лаврами та м'ятою : [про Л. П. Шелудько] / 
В. Самородов // Зоря Полтавщини. – 2007. – 4 трав. – С. 11.  
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ної науки України, Росії та Казахстану / В. М. Самородов, 
П. В. Писаренко, С. В. Поспєлов // В. І. Сазанов – розбудов- 
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ботарева // Плодові, лікарські, технічні, декоративні росли- 
ни: актуальні питання інтродукції, біології, селекції, техно- 
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2014. – 5 берез. (№ 10). – С. 8. 

881. Головний силует життя Володимира Вернадського 
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882. Життя, покладене за незалежність України : [К. І. Ось- 
мак] / В. Самородов, Г. Козельська // Агро-Еко.– 2014. – 
18 лип. (№ 11). – С. 3. 
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886. К. І. Осьмак та П. І. Гавсевич / В. М. Самородов // 
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889. Ковил-гора Володимира Вернадського / В. Самородов,  
С. Кигим // Зоря Полтавщини. – 2014. – 4–7 жовт. – С. 5. 

890. Корекція екстрактом ехінацеї блідої (Есhіnacea pal- 
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койства по жизни / В. Самородов // Тетяна Черевченко. У 
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917.  У світі академіка М. П. Василенка: полтавські штри-  
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Про В. М. Самородова як одного з організаторів проведення 
в Полтаві X з'їзду Українського ботанічного товариства. 
1187. Примножуючи добро і мудрість / Н. Кутова // Зо- 

ря Полтавщини. – 1997. – 19 лип. – С. 3. 
В. М. Самородова названо серед найактивніших даруваль- 
ників книг до фондів Полтавської обласної бібліотеки для 
дітей імені Панаса Мирного. 
1188. Визнання на батьківщині ехінацеї / Г. Другова // 

Полтавська думка. – 1999. – 2 лип. (№ 27). – С. 3. 
У США пошанували В. М. Самородова за вивчення ехінацеї. 
1189. Доживемо до червня / П. Карнаух // Зоря Полтав- 

щини. – 1999. – 12 січ. – С. 1. 
Про дослідника ехінацеї В. М. Самородова. 
1190. Матеріали до короткого біографо-бібліографічного 

довідника «Вчені Полтави» // Регіональні перспективи. – 
1999. – № 2/3. – С. 17–33. 

Про В. М. Самородова. 
1191. Покликала в дорогу ехінацея / Т. Дениско // Зоря 

Полтавщини. – 1999. – 26 черв. – С. 9. 
Про поїздку В. М. Самородова до США з питань дослі- 
дження ехінацеї. 
1192. Від усього панацея – цілюща ехінацея / Г. Гринь // 

Голос України. – 2000. – 15 черв. – С. 7. 
Про поїздку В. М. Самородова до США. 
1193. Премія імені Левка Симиренка – за відданість ехіна- 

цеї / Т. Дениско // Зоря Полтавщини. – 2000. – 29 груд. – С. 1.  
1194. Українська премія за американську квітку – пол- 

тавським ученим / Г. Козельська // Вечірня Полтава. –  
2000. – 31 груд. (№ 52). – С. 2. 
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1195. Чудодійна сила ехінацеї / П. Василенко // Агросвіт 
України. – 2000. – № 5/6. – С. 21. 

Про В. М. Самородова – дослідника ехінацеї. 
1196. Віктор Самородов та Сергій Поспєлов – лауреати 

премії імені Л. П. Симиренка / М. Опара // Село полтав- 
ське. – 2001. – 12 січ. (№ 3). – С. 3. 

1197. Генератори інноваційних ідей / С. П. Школяр // 
Полтавський вісник. – 2001. – 14 верес. (№ 37). – С. 3. 

В. М. Самородов зайняв II місце серед кращих винахідників 
та раціоналізаторів Полтавщини. 
1198. Дослідникам ехінацеї // Дачник. – 2001. – Січ. 

(№ 2). – С. 1. 
В. М. Самородову та С. В. Поспєлову присуджено премію 
ім. Левка Симиренка НАН України. 

1199. З ювілеєм! // Село полтавське. – 2001. – 3 серп. 
(№ 32). – С. 2. 

Про В. М. Самородова. 
1200. Кожен день по-новому прекрасний / Т. Дениско // 

Зоря Полтавщини. – 2001.– 7 серп. – С. 2. 
Про В. М. Самородова. 
1201. Наші здобутки // Моя академія / Полтав. держ. аг- 

рар. акад. – 2001. – Листоп. (№ 3). – С. 3. 
Почесною грамотою Полтавської філії УкрІНТЕІ нагоро- 
джено В. М. Самородова. 
1202. Нові лауреати премії імені Л. П. Симиренка Націо- 

нальної академії наук України / М. М. Опара // Вісник Пол- 
тавського державного сільськогосподарського інституту. – 
2001. – № 4.– С. 135–136. 

В. М. Самородов та С. В. Поспєлов – лауреати академіч- 
ної премії. 
1203. Премія імені Левка Симиренка – дослідникам ехіна- 

цеї / Г. Дениско // Молодь України. – 2001. – 26 січ. – С. 2. 

Про В. М. Самородова та С. В. Поспєлова. 
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1204. Ехінацея – від багатьох хвороб панацея / А. Пото- 
пальський // Молодь України. – 2002. – 7 берез. – С. 3. 

Про В. Самородова. 
1205. Ехінацея пурпурова (романс) / Л. Лихошвай // Зо- 

ря Полтавщини. – 2003. – 1 серп. – С. 11. 
Присвячено палкому досліднику та пропагандисту ехіна- 
цеї В. М. Самородову. 
1206. Калли / Н. Фурса // Зоря Полтавщини. – 2003. – 

6 черв. – С. 11. 
Вірш із присвятою В. М. Самородову. 
1207. Мед із ехінацеї // Зоря Полтавщини. – 2003. – 5 ве- 

рес. – С. 11. 
Про В. Самородова. 
1208. У третє тисячоліття полтавці взяли ехінацею / Г. Ко- 

зельська // Вечірня Полтава. – 2003. – 10 лип. (№ 28). – С. 2. 
Про дослідження ехінацеї В. М. Самородовим та С. В. По- 
спєловим. 
1209. Пурпурова і вузьколиста ехінацея / В. Калаш-   

ник // Зоря Полтавщини. – 2004. – 3 верес. – С. 11. 
Про В. Самородова. 
1210. Знову квітує магнолія / Т. Дениско // Зоря Пол- 

тавщини. – 2005. – 27 квіт. – С. 1. 
В. Самородов про магнолії на території ПДАА. 
1211. Колекція гладіолусів – у дар музею / Т. Градоблян- 

ська // Зоря Полтавщини. – 2005. – 2 серп. – С. 2. 
В. М. Самородов подарував літературно-меморіальному 
музею В. Г. Короленка нові сорти ехінацеї. 
1212. Краплина крові допоможе діагностувати захворю- 

вання і призначити лікування / Г. Козельська // Вечірня 
Полтава. – 2005. – 8 груд. (№ 49). – С. 8. 

Про нову наукову розробку В. М. Самородова та С. В. По- 
спєлова. 
1213. Красуня прерій народилася в Полтаві / М. Опара // 

Зоря Полтавщини. – 2005. – 10 черв. – С. 12. 
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В. М. Самородов та С. В. Поспєлов вивели перший у світі 
сорт ехінацеї блідої. 

1214. Народний музей / Н. Швець // Край. – 2005. –                        
№ 18. – С. 17–18. 

Музей історії ПДАА та один із його розбудовників В. М. 
Самородов. 
1215. Наука – здоров'ю людини / М. Опара // Моя ака- 

демія / Полтав. держ. аграр. акад. – 2005. – Верес. (№ 11). – 
С. 5 : фото. 

Про В. М. Самородова та С. В. Поспєлова. 
1216. Новий вид ехінацеї / М. Опара // Село полтав-          

ське. – 2005. – 10 черв. (№ 24). – С. 5. 
Про селекцію ехінацеї в ПДАА та її здобутки. 
1217. Полтавські вчені винайшли механізм добору лікар- 

ських рослин за групами крові / С. Пустовіт // Ваше здо- 
ров'я. – 2005. – 23–29 груд. (№ 49). – С. 16. 

1218. Цветовод – мужская работа / А. Недавний //            
Труд. – 2005. – 1–4 марта (№ 17). – С. 8. 

Про В. М. Самородова. 
1219. Академічна премія – друзям нашої газети / Ю. Дум- 

ка // Зоря Полтавщини. – 2006. – 27 груд. – С. 2. 

Премія академіка М. Гришка – В. Самородову. 
1220. Заслуженому винахіднику України Віктору Саморо- 

дову – 55 років / В. М. Писаренко, М. М. Опара // Вісник Пол- 
тавської державної аграрної академії. – 2006. – № 3. – С. 200. 

1221. Кращі новатори Полтавщини // Зоря Полтавщи- 
ни. – 2006. – 14 черв. – С. 3. 

В. М. Самородов – серед переможців регіонального конкур- 
су «Винахідництво –2005». 

1222. Лікарські рослини – за групами крові // Зоря Пол- 
тавщини. – 2006. – 31 берез. – С. 5. 

Про наукові дослідження В. М. Самородова та С. В. Поспє- 
лова. 
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1223. Людина, яка створює дивосвіт / Г. Козельська // 
Вечірня Полтава. – 2006. – 15 черв. – С. 3. 

1224. Методика, яка не має аналогів у світі / В. Лис // Ро- 
бітнича газета. – 2006. – 24 лют. – С. 5. 

Про В. Самородова та С. Поспєлова, які одержали патент 
України за створену ними методику індивідуального під- 
бору лікарських рослин за групами крові людини. 
1225. Покладено початок… // Полтавський вісник. –     

2006. – 31 берез. – С. 6. 
Про книгу В. Самородова і О. Халимон «Академік Микола 
Іванович Вавилов». 
1226. Украинские биологи доказали: эффективность ле- 

чения травами зависит от группы крови больного: специа- 
листы из Полтавы разработали и запатентовали новую ме- 
тодику применения лекарственных растений, но до ее вне- 
дрения дело пока не дошло / А. Волкова // Факты и ком- 
ментарии. – 2006. – 3 февр.– С. 9. 

Про С. Поспєлова та В. Самородова. 
1227. Це «ваша» рослина чи ні? Відповідь дадуть лекти- 

ни / З. Мироненко // Полтавський вісник. – 2006. – 24 лют. 
(№ 8). – С. 17. 

Дослідження В. М. Самородова та С. В. Поспєлова. 
1228. Вітаємо з авторством на новий сорт ехінацеї // Вісник 

Полтавської державної аграрної академії. – 2007. – № 4. – С. 246. 
Редакція журналу вітає В. М. Самородова з отриманням 

авторського свідоцтва України на сорт ехінацеї пурпуро- 
вої Зірка Миколи Вавилова 
1229. Вітаємо! // Імідж сучасного педагога. – 2007. – 

№ 5/6. – С. 59. 
Про нові книги В. Самородова «Серед квітів і трав» та 
О. Байрак «Парки Полтавщини» 
1230. Дерево імператорів для великого гуманіста / Г. Козель- 

ська // Трудова Полтавщина. – 2007. – 28 жовт. (№ 42). – С. 8. 
Про лауреата премії імені В. Короленка – В. Самородова. 
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1231. Індивідуальні ліки? Це можливо! / В. Почерня-         
єва // Зоря Полтавщини. – 2007. – 20 лип. – С. 5–6. 

Про В. М. Самородова та С. В. Поспєлова – розробників 
методики індивідуалізації лікарських рослин. 
1232. Наші земляки – лауреати академічної премії з ботані-          

ки / М. Опара // Село полтавське. – 2007. – 2 лют. (№ 5). – С. 4. 
Про В. Самородова та В. Горобця. 
1233. Визначили лауреатів премії Самійла Величка / Н. Оч- 

кань // Село полтавське. – 2008. – 29 серп. – С. 9. 
Про В. М. Самородова. 
1234. Віктор Самородов: «Наука повинна бути корис- 

ною»: полтавські вчені першими на пострадянському прос- 
торі дослідили чудодійний ефект ехінацеї і знайшли йому 
застосування / О. Орлова // Нова газета по-полтавськи. – 
2008. – 4 лип. (№ 9). – С. 7. 

1235. Козацьку премію – ботаніку / О. Данилець // 
Сельская жизнь в Украине. – 2008. – 3 окт. (№ 40). – С. 7. 

Про нагородження доцента ПДАА В. Самородова премією 
імені козацького літописця С. Величка. 
1236. Самородов Віктор Миколайович // Долею пов'яза- 

ні з Полтавою : біобібліогр. довід. / уклад. Т. С. Петренко. – 
Полтава : [б. в.], 2008. – С. 14. 

1237. Великі свята в Полтаві співпали з квітуванням маг- 
нолій / В. Кожем'якін // Вечірня Полтава. – 2009. – 22 квіт. 
(№ 16). – С. 1 : фото. 

Про В. М. Самородова як інтродуктора магнолії в Полтаві. 
1238. Віктор Самородов // Славетні у Гоголівському краї: 

історико-краєзнавчі нариси, полеміка, публіцистика / В. Хур- 
са. – Полтава –Шишаки : Полтавський літератор, Екотур, 

2009. – С. 304–305. 
Нарис про В. М. Самородова. 
1239. Життя, присвячене науці: у Полтаві вшанували 

пам'ять Ф. К. Почерняєва / О. Данилець // Урядовий  
кур'єр. – 2009. – 26 берез.– С. 8. 
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Про презентацію книги В. М. Нагаєвича та В. М. Саморо- 
дова «Серця золотий запас». 
1240. Лицар красуні з прерії / Л. Віценя // Зоря Полтав- 

щини. – 2009. – 20 жовт. – С. 4 : фото. 
Про вшанування в Полтав. ОУНБ читача з 40-річним ста- 
жем, доцента ПДАА В. Самородова. 
1241. Не згасає свіча пам'яті / О. Михась // Лубенщи-   

на. – 2009. –28 лют. – С. 2. 
Вручення літературно-мистецької премії Володимира 
Малика В. М. Самородову. 
1242. Наукові здобутки вчених-аграріїв / Микола Опа-   

ра // Село полтавське. – 2009. – 15 трав. – С. 8. 
Про В. Самородова, С. Поспєлова, В. Тищенка. 
1243. Сорок років дружби з читачем : нещодавно в Полтав- 

ській обласній універсальній науковій бібліотеці ім. І. П. Кот- 
ляревського відбувся унікальний захід: бібліотекарі вшанову- 
вали читача / Г. Козельська // Трудова Полтавщина. – 2009. – 
6 листоп. (№ 18). – С. 8 : фото. 

Про доцента кафедри екології та ботаніки ПДАА В. М. Са- 
мородова. 
1244. Унікальна методика лікування травами за групами 

крові / О. Данилець // Аграрний тиждень. Україна. –  
2009. – Квіт. (№ 12). – С. 15 ; Квіт. – Трав. (№ 15). – С. 15. 

Про наукові дослідження, які проводяться в ПДАА. 
1245. Читач із сорокарічним стажем / В. Сакун // Вісті. – 

2009. – 30 жовт. (№ 43). – С. 9 : фото. 
Захід на честь В. М. Самородова у ПОУНБ імені І. П. Кот- 
ляревського. 
1246. Штрихи до портрета ботаніка та природолюба // 

Село полтавське. – 2009. – 2 жовт. (№ 38). – С. 13 : фото. 
Про викладача ПДАА В. Самородова. 
1247. Віктор Самородов – колекціонер шаржів Президен- 

тів України / Н. Король // Коло. – 2010. – 1–7 лип.               
(№ 26). – С. 12. 
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1248. Лікування травами за групами крові: нова методи- 
ка, про яку знають науковці Полтавської державної аграрної 
академії Віктор Самородов і Сергій Поспєлов / С. Лісов- 
ський // Перша полтавська. – 2010. – 22 лип. (№ 24).– С. 9. 

1249. «Не той орач, який оре, а той, хто зораним 
любується» // Перша полтавська.– 2010. – 15 лип.           
(№ 23). – С. 1. 

Про викладача ПДАА В. Самородова. 
1250. Полтавський самородок та його... президенти / Л. Чер- 

пакова // Полтавський вісник. – 2010. – 1 січ. (№ 1). – С. 3. 
Про викладача ПДАА В. Самородова. 
1251. Славна і гірка доля… / М. Опара // Село полтав- 

ське. – 2010. – 2 квіт. (№ 13). – С. 77 : фото. 
В. М. Самородов – науковий консультант телефільму про 
М. І. Вавилова. 
1252. Безмежжя його інтересів / М. Опара // Село пол- 

тавське. – 2011. – 5 серп. – С. 6. 
1253. Відомий науковець і популяризатор науки пише 

книжки, збирає шаржі на українських президентів і дарує 
свято спілкування / Г. Козельська // Вечірня Полтава. – 
2011. – 10 серп. (№ 32). – С. 7. 

Про В. Самородова. 
1254. Заслуженому винахіднику України Віктору Саморо- 

дову – 60 років / В. М. Писаренко, М. М. Опара, О. М. Бай-
рак // Вісник Полтавської державної аграрної академії. – 
2011. – № 3. – С. 190–191. 

1255. Зізнання і визнання. Віктор Самородов : збірка ста- 
тей, присвячена видатному українському вченому-ботаніку 
з нагоди його 60-річного ювілею / уклад. О. М. Байрак. – 
Полтава : Дивосвіт, 2011. – 88 с. 

1256. Календар знаменних дат / В. Мокляк // Край. – 
2011. – № 3. – С. 14–20. 

5 серпня В. М. Самородову – 60 років від дня народження. 
1257. Книга про нашого сучасника – відомого полтавсько- 

го ботаніка, краєзнавця, громадського діяча // Світ довкіл-
ля. – 2011. – Вип. 19. – С. 32–33. 
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1258. На одному диханні з квітуванням світу / В. Корнє- 
ва // Зоря Полтавщини. – 2011. – 5 серп. – С. 4. 

Про В. Самородова. 
1259. Спогади серця / О. Кравченко // Вісті. – 2011. – 

2 верес. (№ 35). – С. 11. 

Про книгу «Зізнання і визнання. Віктор Самородов». 
1260. Ювілей визнаного вченого, педагога і краєзнавця / 

С. Л. Кигим // Край. – 2011. – Серп. (№ 88) – С. 20–21 : фото. 

Про В. Самородова. 
1261. Віктор Самородов – людина з активною життєвою 

позицією / Н. М. Буцька // Наші знайомі: нариси про пол- 
тавців кінця XX – початку XXI століття. – Полтава : Диво- 
світ, 2012. – Ч. 2. – С. 82–89. 

1262. Наукові й творчі здобутки вченого / М. Опара // 
Зоря Полтавщини. – 2012. –16 жовт. – С. 5. 

Про В. Самородова. 
1263. Самородов Віктор Миколайович // Винаходи та 

інновації. Винахідники України. Т. 2. – Київ : Логос, 2012. – 
С. 113 : фото. 

1264. Сенс його життя – в науці / М. Опара // Село пол- 
тавське. – 2012. – 28 верес. (№ 39). – С. 15. 

Про В. Самородова. 
1265. Вчений писав: «Ми пішли в Короленків, а не у Вер- 

надських» / В. Самородов; розмовляв О. Данилець // Уря- 
довий кур'єр. – 2013. – 30 берез. – С. 7. 

1266. Полтава – центр вивчення й вирощування ехіна- 
цеї / Т. Кружко // Село полтавське. – 2013. – 4 лип. (№ 26). – 
С. 3. 

Про роль В. М. Самородова в дослідженні ехінацеї. 
1267. «Ця книга могла б бути багатотомною...» / Г. Яро- 

шенко // Вечірня Полтава. – 2013. – 3 квіт. (№ 14). – С. 8. 
Про презентацію книги В. М. Самородова, С. Л. Кигим, 
Л. В. Ольховської «В. І. Вернадський та В. Г. Короленко: у 
поєднанні доль і поглядів». 
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1268. Віктор Самородов – людина з активною життєвою 
позицією / Н. Буцька // Полтавці: від «Я» до «Ми». – Пол- 
тава : Дивосвіт, 2014. – С. 175–182. 

1269. Віктор Самородов та Сергій Поспєлов – творці ехі- 
нацейного іміджу України / М. Опара // Село полтавське. – 
2014. – 9 жовт. (№ 40). – С. 8. 

1270. «Нам є з чим іти в Європу!» / Я. Проць // Нова го- 
дина. – 2014. – 21–27 трав. (№ 20). – С. 6. 

Про В. Самородова. 
1271. Подяка із США – творцям ехінацейного іміджу Ук- 

раїни / М. Опара // Зоря Полтавщини. – 2014. – 27 верес. – 
3 жовт. – С. 13. 

Про викладачів ПДАА В. Самородова та С. Поспєлова, іме- 
на яких увійшли до видання «Винахідники України – еліта 
держави». 
1272. Самородов Віктор Миколайович // Винахідники Ук- 

раїни – еліта держави» / редкол.: М. А. Серб, С. В. Столбюк, 
І. В. Немирована. – Київ : Логос, 2014. – Т. III. – С. 110 : фото. 

1273. «Ботанічні інкрустації» Віктора Самородова / Є. Сто- 

роха // Зоря Полтавщини. – 2015. – 27 лют. – С. 23. 
Про нову книгу. 
1274. Букет Полтаві від Віктора Самородова до 45-річчя 

з дня знайомства / О. Клочко // Вечірня Полтава. – 2015. – 
6 січ. (№ 1). – С. 12. 

Про вихід у світ книги В. М. Самородова «446 строф вос- 
хищения растениями». 

1275. Духовний пам'ятник сподвижникам землероб-    
ства / А. Васецька // Зоря Полтавщини. – 2015. – 24 лис-
топ. – С. 2. 

Про книгу В. М. Самородова. 
1276. «Зерна істини та знань проростають навіть через 

віки» / М. Демченко // Село полтавське. – 2015. – 19 лис- 
топ. – С. 6. 

Про книгу В. М. Самородова. 
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1277. Поетичний гербарій від знавця рослин / Н. Жов-  
нір // Добрий господар. – 2015. – Трав. (№ 9). – С. 23. 

Про В. Самородова. 
1278. Свято однієї книги зі сльозами на очах / В. Са-   

кун // Вечірня Полтава. – 2015. – 9 груд. – С. 12. 
Про книгу В. М. Самородова «Полтавське сільськогоспо- 
дарське товариство». 
1279. 150-річчя Полтавського сільськогосподарського 

товариства відзначили й книгою / В. Скобельський // Пол- 
тавський вісник. – 2015. – № 47. – С. 12. 

Про презентацію книги В. М. Самородова. 
1280. Його життя – служіння людям і науці / М. Опара, 

Н. Опара, Л. Колєсніков, С. Кигим, Л. Ольховська // Вісник 
Полтавської державної аграрної академії. – 2016. – № 3. – 
С. 106–107. 

В. М. Самородову – 65 років. 
1281. Невичерпна скарбниця культурних надбань / Л. Віце- 

ня, Г. Яловегіна // Зоря Полтавщини. – 2016. – 4 листоп. – С. 1. 
Презентація книги В. Самородова та С. Кигим «Поста- 
ті природознавства та музейництва Полтавщини (XIX–
XX ст.)». 
1282. Про тих, хто залишався в тіні корифеїв / В. Неїж- 

мак // Голос України. – 2016. – 5 листоп. – С. 15. 
Про презентацію книжки, присвяченої першим трьом ди- 
ректорам Полтавського краєзнавчого музею імені В. Кри- 
чевського. 
1283. Самоселекція особистості: виплекані плоди Вікто- 

ра Самородова / М. Зелень // Село полтавське. – 2016. – 
22 верес. – С. 12. 

1284. Ученим, музейникам, першовідкривачам... / І. Вла- 
сенко // Вечірня Полтава. – 2016. – 16 листоп. (№ 46). – С. 2. 

Про вихід у світ книги В. Самородова та С. Кигим «Пос- 
таті природознавства та музейництва Полтавщини 

(XIX–XX ст.)». 
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1285. Життя коротке, а наука довга… / В. Вергунов // Ве- 
чірня Полтава. – 2018. – 14 лют. – С. 20–21. 

На фото – висадка реліктового дерева гінкго білоба на 
Полтавській с.-г. дослідній станції. Зліва направо: доктор 
сільськогосподарських наук Лариса Юрчак, директор НБС 
імені М. М. Гришка НАН України, член-кореспондент НАН 
України Наталія Заіменко та доцент Полтавської дер- 
жавної аграрної академії Віктор Самородов. 

1286. Музей історії Полтавського дослідного поля отри- 
мав статус народного / М. Бабич // Село полтавське. –   
2018. – 18 жовт. – С. 8–9. 

На фото – доцент ПДАА В. Самородов із колишнім учнем, 
а нині завідувачем лабораторії землеробства та технології 
вирощування зернових, зернобобових і олійних культур Пол- 
тавської державної с.-г. дослідної станції імені М. І. Вавило- ва 
Інституту свинарства і АПВ НААН Олександром Ленем. 

1287. Полтавська оаза шанувальників української кни-
ги / Л. Віценя // Зоря Полтавщини. – 2018. – 1 черв. – С. 2. 

1288. Рецензія на книгу «Ніколаєв Валентин Федорович 
(1889–1974): бібліографічний покажчик наукових праць за 
1915–1993 роки» : [серед авторів – В. М. Самородов] / В. В. Кра- 
совський // Вісник Полтавської державної аграрної акаде- 
мії. – 2018. – № 2. – С. 198–199. 

1289. Володимир Вернадський повернувся до свого 
улюбленого краєзнавчого музею / С. Кигим // Вечірня Пол- 
тава. – 2019. – 4 груд. (№ 49). – С. 13. 

В. М. Самородов – ініціатор створення копії першого при- 
життєвого портрета В. І. Вернадського. 
1290. Дві постаті, знакові для Полтави: у літературно-ме- 

моріальному музеї презентували нове, доповнене видання 
про Володимира Короленка й Володимира Вернадського та 
їхні родинні зв'язки / Н. Жовнір // Вечірня Полтава. – 
2019. – 30 січ. (№ 5). – С. 23. 
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1291. Котляревський нас єднає і сьогодні / В. Віценя // 
Зоря Полтавщини. – 2019. – 5 листоп. – С. 8. 

На виставці, присвяченій 250-річчю І. П. Котляревського в 
Полтавському художньому музеї імені Миколи Ярошенка, 
виступив В. М. Самородов. 
1292. Полтавському дослідному полю – 135 / М. Опара, 

Н. Опара, Р. Морозов // Вечірня Полтава. – 2019. –             
30 жовт. – С. 11. 

В. Самородов – учасник круглого столу на честь ювілею 
дослідного поля. 
1293. У піввіковій дружбі з головною бібліотекою Пол- 

тавщини / М. Антонець // Вечірня Полтава. – 2019. – 9 жовт 
(№ 41). – С. 11 : фото. 

Про В. Самородова – читача ПОУНБ з 50-річним стажем. 
1294. У поєднанні доль і поглядів / В. Самородов, С. Кигим, 

Л. Ольховська // Зоря Полтавщини. – 2019. – 9 квіт. – С. 8. 
Про презентацію нової книги «В. І. Вернадський та В. Г. 
Короленко: у поєднанні доль і поглядів» у Полтавському 
музеї В. Короленка. 
1295. Екологів відзначили у музеї / В. Неїжмак // Голос 

України. – 2020. – 12 серп. – С. 8. 
Про виступ В. М. Самородова на врученні премії імені 
Олени Байрак. 
1296. Інформаційний та освітній простір Віктора Само- 

родова : бібліографічний покажчик / уклад. А. М. Павлен- 
ко ; ред. К. М. Щира ; відп. за вип. Л. М. Власенко ; ПОУНБ 
ім. І. П. Котляревського. – Полтава : Дивосвіт, 2020 с. + 4 с. вкл. 

1297. На Полтавщині прижились унікальні дерева / О. Да- 
нилець // Урядовий кур'єр. – 2020. – 15 серп. – С. 4. 

Про В. М. Самородова. 
1298. Полтавська державна аграрна академія. 100 років 

звершень / автори-упоряд.: А. А. Кочерга, М. М. Опара, 
В. М. Писаренко, В. М. Самородов, М. А. Якименко. – Київ : 
Літопис, 2020. – 353 с. : фото. 
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Про діяльність В. М. Самородова – С. 46, 48, 51, 54, 55, 85, 
116, 118–120, 126, 166, 214, 215, 232, 233, 237, 238, 274, 
277, 289, 318, 322–323, 362, 341, 353. 
1299. Полтавська обласна бібліотека імені І. П. Котля- 

ревського випустила до свого ювілею іменний покажчик / 
О. Кравченко // Вечірня Полтава. – 2020. – 14 жовт.           
(№ 42). – С. 3. 

Про участь В. Самородова в презентації бібліографічного 
покажчика «Полтавська обласна універсальна бібліотека 
імені І. П. Котляревського – 125 років». 
1300. Самородов Віктор Миколайович / П. П. Ротач, 

О. П. Ротач // Полтавщина літературна : енциклопедичний 
бібліографічний словник : у 3-х книгах / за ред. О. П. Ротача. – 
Полтава : Дивосвіт, 2020. – Кн. 3 : П – Я. – С. 338–339 : фото. 

1301. Символ японської столиці прижився на Полтавщи- 
ні // Зоря Полтавщини. – 2020. – 2 жовт. – С. 10. 

Про В. М. Самородова. 
1302. Полтавська державна аграрна академія // Полтаві- 

ка. Полтавська енциклопедія : у 12 тт. / гол. ред. О. А. Біло- 
усько. Т. 6 : Освіта і наука. Кн. 3 : Полтава – Яцута. – Полта- 
ва : ПЦ «Мозаїка», 2020. – С. 100 – 159. 

Про діяльність та здобутки В. М. Самородова. – С. 103, 
114, 116, 127, 128, 131, 158, 159. 
1303. Самородов Віктор Миколайович // Полтавіка. 

Полтавська енциклопедія : у 12 тт. / гол. ред. О. А. Білоусь- 
ко. Т. 6 : Освіта і наука. Кн. 3 : Полтава – Яцута. – Полтава : 
ПЦ «Мозаїка», 2020. – С. 484 : фото. 

1304. Ботанічний заказник «Драбинівка»: курс на статус 
національного / В. Корнєва // Зоря Полтавщини. – 2021. – 
9 лип. (№ 46). – С. 1–2 : фото. 

В. М. Самородов – рецензент монографії. 
1305. Віктор Самородов – український самородок / 

Оксана Кравченко // Вечірня Полтава. – 2021. – 4 серп. 
(№ 31). – С. 9. 
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Про В. М. Самородова, його наукову та освітянську діяль- 
ність. 
1306. Імені письменника-патріота: лауреати і дипломати 

літературно-мистецької премії імені Володимира Малика : 
біобібліографічний покажчик / укл.: Т. Базир, Ю. Новосе- 
лецька. – Лубни : Інтер-Парк, 2021. – 144 с. : фото. 

Про В. М. Самородова та його діяльність. 
1307. У ній було стільки всього дивного, цікавого… Пам'яті 

доктора біологічних наук, професора О. Байрак / Г. Гри-
бан // Вечірня Полтава. – 2021. – 3 берез. – С. 11 : фото. 

Про творчу співпрацю В. М. Самородова з О. М. Байрак 
та їхні спільні наукові проєкти. 
1308. Повернення уславленої захисниці природи / С. Ки- 

гим // Вечірня Полтава. – 2021. – 16 черв (№ 24). – С. 14. 
В. М. Самородов – учасник презентації бібліографічного 
покажчика «Каталог бібліотеки Олени Байрак». 
1309. Полтавський державний аграрний університет. 100 ро- 

ків звершень / за ред. В. І. Аранчій, Т. О. Шаровари, А. А. Кочер- 
ги, М. М. Опари, В. М. Писаренка, В. М. Самородова, М. А. Яки- 
менка. – Камянець-Подільський : Рута, 2021. – 368 с. : фото. 

Про діяльність В. М. Самородова – С. 46, 48, 51, 54, 55, 85, 
116, 118–120, 126, 166, 214, 215, 217, 218, 234, 235, 239, 
272, 275, 2876, 316, 318–319, 322, 348, 367. 
1310. Фалеристична колекція ботаніка В. М. Самородо-   

ва / Чеботарьова Л., Кигим С. // Полтавський краєзнавчий 
музей. Маловідомі сторінки історії, музеєзнавство, охорона 
пам'яток : зб. наук. ст. – Харків : ТОВ Майдан, 2021. – 
Вип. ХVI. – С. 524–538 ; вкл. VII. 

Про В. М. Самородова та його колекцію значків (42 шт.) 
природничої тематики, подаровану Полтавському крає- 
знавчому музею імені Василя Кричевського з нагоди 50-річ- 
ної співпраці. 
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ВИБРАНІ ДАРЧІ НАПИСИ 
НА КНИГАХ З ОСОБИСТОЇ 

БІБЛІОТЕКИ В. М. САМОРОДОВА 
 
 
 
 

 

1959 
 

Носаль М. А. Лекарственные растения и способы их 
применения в народе / М. А. Носаль, И. М. Носаль. – Киев : 
Госмед. Изд-во УССР, 1959. – 256 с. 

Уважаемому Виктору Николаевичу Самородову (Вите!) 
как задел многих проблем, которые придется решать. Боль- 
ших тебе успехов, будущий Коллега! 

27.08.1969 г., 
г. Ровно Иван Носаль 

 

1969 
 

Гуржий Е. И. Методы и итоги выведения двудомных и 
однодомных сортов конопли : доклад совокупности выпол- 
ненных и опубликованных работ на соискание ученой сте- 
пени доктора с.-х. наук / Е. И. Гуржий. – Харьков : [б. и.], 
1969. – 58 с. 

В. Самородову от автора, как самому активному студен- 
ту первого курса агрофака [Полтавского с.-х. ин-та]. 

Е. Гуржий 
 

1972 
 

Черкасова В. Сіножаті і пасовища на еродованих схи-          
лах / В. Черкасова. – Київ : Урожай, 1972. – 148 с. 
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Вите Самородову на добрую память с благодарностью за 
активное распространение книги и с пожеланиями больших 
успехов в познании природы, ее совершенствовании и разум- 
ном использовании. 

18.12.1972 г. В. Черкасова 

1974 

Голубинский И. Н. Биология прорастания пыльцы / И. Н. Го- 
лубинский. – Киев : Наук. думка, 1974. – 368 с. 

Виктору Николаевичу Самородову на память о совмест- 
ной работе. 

15.09.1974 г. Автор 
 

1976 

Поддубная-Арнольди В. А. Цитоэмбриология покрыто- 
семенных растений. Основы и перспективы / В. А. Поддуб- 
ная-Арнольди. – Москва : Наука, 1976. – 508 с. 

Дорогому Виктору Николаевичу Самородову с большой 
симпатией и наилучшими пожеланиями от автора В. А. Под- 
дубной-Арнольди. 

1.08.1976 г. 
 

1982 

Мединец В. Д. Весеннее развитие и продуктивность ози- 
мых хлебов / В. Д. Мединец. – Москва : Колос, 1982. – 173 с. 

Глубокоуважаемому Виктору Николаевичу в знак едино- 
мыслия – от автора. 

8.11.1982 г. В. Мединец 
 

1987 

Вавилов Н. И. Пять континентов / Н. И. Вавилов. – Ле- 
нинград : Наука, 1987. – 213 с. 
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Виктору Николаевичу с искренним уважением и симпати- 
ей, на память о нашей встрече на незабываемом чествовании  
Н. И. Вавилова [в Полтаве]. 

13.11.1987 г. Н. Базилевская 
 

Наука в СССР. – 1987. – № 5. 
Главному организатору вавиловских торжеств на Пол- 

тавщине – Виктору Николаевичу Самородову с благодарнос- 
тью и пожеланиями успехов и всяческого благополучия. 

27.12.1987 г., 
г. Москва А. Созинов 

 
Научное наследство. – Москва : Наука, 1980. – Т. 5 : Ни- 

колай Иванович Вавилов. Из эпистолярного наследия 
1911–1928 гг. – 427 с. 

Дорогой Виктор Николаевич! 
Потрясен Вашей энергией, целеустремленностью и доб- 

ротой, которую мы испытали на себе в дни 100-летнего юби- 
лея Н. И. Вавилова [в Полтаве]. 

13.11.1987 г. Благодарю Вас, В. Есаков 
[составитель книги] 

 

1989 

Дяченко С. Звезда Вавилова : киносценарий / С. Дячен- 
ко.– Москва : Искусство, 1988. – 86 с. 

Радий знайомству з Віктором Миколайовичем Самородо- 
вим – справжнім самородком щирості, сердечності, інтелі- 
гентності. Хай Вам щастить! 

23.06.1989 р. С. Дяченко 
 

1991 

Братья Николай и Сергей Вавиловы: вечер воспомина- 
ний. – Москва : [б. и.], 1991. – 63 с. 
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Глубокоуважаемому Виктору Николаевичу – с добрыми 
пожеланиями успехов в благородном деле служения истории  
науки. 

14.05.1991 г. М. Г. Зайцева, 
В. М. Максименко, 
Ю. Н.Вавилов 

 
Химический мутагенез и проблемы селекции : сб. науч. 

ст. – Москва : Наука, 1991. – 288 с. 
Дорогому Виктору Николаевичу – естествоиспытателю, 

увлекающемуся человеку и моему другу. 
15.06.1992 г. Т. Авруцкая 

1992 

Дудка И. А. Культивирование съедобных грибов / И. А. Дуд- 
ка, Н. А. Бисько, В. Т. Билай. – Киев : Урожай, 1992. – 160 с. 

Вельмишановному Віктору Миколайовичу, який уособлює 
в собі всі галузі ботанічної науки, має невичерпний інтерес до 
багатющого світу рослин і грибів, від одного з авторів на доб- 
ру згадку. 

10.02.1993 р. Ірина Дудка 

1993 

Интродукция новых эфиромасличных растений в Мол- 
дове. – Кишинев : Штиица, 1993. – 260 с. 

Моему другу Виктору Николаевичу в знак особого уваже- 
ния и дальнейшего сотрудничества от автора. 

23.08.1999 г. М. Бодруг 
 

1998 

Селекция, экология, технологии возделывания и перера- 
ботки нетрадиционных растений. – Симферополь : Таврия, 
1996. – 334 с. 
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Наилучшему из полтавчан, чистой Ворсклы воды и Альт- 
руисту от Науки – Самородову В. Н. 

21.05.1998 г. С сердечным признанием Виктор Головин 
 

1999 
 

Матеріали XII Міжнародного конгресу Федерації бджо- 
лярських організацій країн Центральної і Східної Євро-          
пи –Апіславії. – Київ : [б. в.], 1999. – 264 с. 

Глубокоуважаемому Виктору Николаевичу Самородову, 
нашему «эхинацейному» учителю и хорошему человеку. 

11.09.1999 г. А. Мусялковская 
 

2000 
 

Сигизмунд Семенович Харкевич: воспоминания совре- 
менников. – Владивосток : Дальнаука, 2000. – 180 с. 

Вельмишановному Віктору Миколайовичу – ліричному бо- 
таніку-поетові, з найкращими побажаннями. 

04.2017 р. Олена Сигізмундівна Харкевич 
з величезною подякою 

 
Эхинацея пурпурная (биология, фармакология и вопро- 

сы интродукции в республике Башкортостан) : препринт / 
Р. М. Баширова [и др.]. – Уфа : Изд-во Башкирского ун-та, 
2000. – 44 с. 

Неутомимому вождю племени эхинацееводов, уважаемо- 
му Виктору Николаевичу от соратников. 

24.03.2000 г. 
 

Клименко С. В. Культура кизила в Украине / С. В. Кли- 
менко. – Полтава : Верстка, 2000. – 80 с. 

Дорогому Виктору Николаевичу – неутомимому, удиви- 
тельному человеку, прекрасному ботанику, генератору каза- 
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лось бы неосуществимых, но, в конечном счете, реальных 
идей! Здоровья, удовлетворения от сделанного, благополучия,  
все это счастье! Быть нужным людям. Огромное спасибо за 
внимание, понимание, за контакт! 

15.06.2000 г. С. В. Клименко 

 
2001 

 
На костре. Книга об академике Н. И. Вавилове / П. П. 

Бережной, Р. А. Удачин. – Москва : Барс, 2001. – 264 с. 

Глубокоуважаемому доценту кафедры экологии и ботани- 
ки Полтавской государственной аграрной академии В. Н. Са- 
мородову с сердечной благодарностью за труд по установке 
памятника нашему всеми любимому и незабываемому Нико- 
лаю Ивановичу Вавилову. 

16.03.2004 г. Роальд Удачин 

 
Самотній П. (Ротач П.) Струн поетичних дивні звуки. 

Переклади / П. Самотній (П. Ротач). – Полтава : Верстка, 
2001. – 48 с. 

Вельмишановному Віктору Самородову з почуттям сим- 
патії – автор. 

16.11.2001 р. 

 
2002 

 
Орхідеї / Т. М. Черевченко [та ін.]. – Київ : Просвіта, 

2001. – 224 с. 

Вельмишановному і дорогому Віктору Миколайовичу – 
милому нашому колезі і другу, чудовій людині, закоханій до 
безтями в рослинний світ та людей. З великою подякою, лю- 
бов'ю та найкращими побажаннями. 

25.10.2002 р. Т. М. Черевченко 
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2003 
 

Товстуха Є. Не полишай мене, надіє. Поезія / Є. Товсту- 
ха. – Київ : Укр. акад. оригінальних ідей, 2003. – 96 с. 

Віктору Миколайовичу Самородову – на щастя, на здо- 
ров'я, на світлу Долю! 

11. 12. 2003 р. Щиро, Євген Товстуха 
 

2005 
 

Байрак О. М. Атлас рідкісних і зникаючих рослин Пол- 
тавщини / О. М. Байрак, Н. О. Стецюк. – Полтава : Верстка, 
2005. – 248 с. 

Дорогому Віктору Миколайовичу Самородову з вдячністю 
за багаторічну організацію ботанічної та заповідної справи 
на Полтавщині. 

25.10.2005 р. Щиро від авторів 
 

2006 
 

Методичні рекомендації з використання препаратів ехі- 
нацеї пурпурової для підвищення життєздатності та швид- 
кості росту телят / В. П. Буркат, Л. О. Бегма, М. А. Семен- 
ченко. – Чубинське : [б. в.], 2006. – 34 с. 

Глубокоуважаемому Виктору Николаевичу – организато- 
ру и пропагандисту изучения эхинацеи, вдохновившему своїй 
энергией на эти исследования, – с благодарностью и наилуч- 
шими пожеланиями от имени авторов. 

16.06.2006 г. Л. Бегма 
 

2007 
 

Лисенко В. П. Ботаніка і дендрологія : довідник / 
В. П.  Лисенко, В. Г. Ємельянов. – Харків : [б. в.], 2007. – 280 с. 
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Багато талановитих імен в Україні, але серед них, для ме- 
не, як омита чистими росами світанкова Зоря, світить, зі- 
гріває душу ніжне, добре, працьовите, талановите, щире, 
повне моєї любові і краси ім'я Віктора Миколайовича Само- 
родова! За все Вам, Вікторе Миколайовичу, я щиро дякую! 

14.12.2007 р. Завжди Ваш В. Лисенко. 

 
Рубан Ю. Д. Методология высшего образования по зоо- 

инженерии. – 2-е изд. – Киев : Аграрна наука, 2007. – 263 с. 
На добрую память неравнодушному ученому с наилучши- 

ми пожеланиями – Виктору Самородову от автора. 
10.01.2008 г. 

 
Ситник К. М. Володимир Вернадський і Академія / 

К. М. Ситник, В. В. Шмиговська. – Київ : Наук. думка,   
2006. – 310 с. 

Дорогий Вікторе Миколайовичу! 
Дуже дякую Вам за любов до нашого минулого, за пам'ять 

про Вернадського, Вавилова, Гришка – усіх наших великих по- 
передників! 

17.07.2007 р. Ваш К. Ситник 
м. Київ 

 
2008 

 
Грушко О. Я. Природа і фантазія. Лісова скульптура / 

О. Я. Гришко. – Полтава : Верстка, 2008. – 48 с. 
Виктору Николаевичу, нашему Самородку, энтузиасту, 

влюбленному в природу и людей. 
12.05.2008 г. Автор О. Грушко 

 
Котляр В. Чиста криниця. Комедія на три дії / В. Кот-   
ляр. – Полтава : Друк. майстерня, 2008. – 60 с. 



ВИБРАНІ ДАРЧІ НАПИСИ НА КНИГАХ... 

185 

 

 

Шановному Віктору Миколайовичу Самородову з щирим 

побажанням рясного засіву життєвої ниви добром, здоров'ям,  

чесними людьми, достатком і невпинним оптимізмом. 

Я щасливий з того, що, незважаючи на 35 років, які мину- 

ли, люди пам'ятають героїв моєї «Чистої криниці». Та вони й  

сьогодні серед людей з своїми і чеснотами, і вадами. 

28.08.2008 р. Щиро Василь Котляр 

 
Ханко В. Мистецтвознавча думка на Полтавщині / В. Хан- 

ко. – Полтава : [б. в.], 2007. – 136 с. 

Високодостойному п. Віктору Самородову за його завзяту 

працю на ниві науки, педагогіки й гарні людські чесноти. 

3.04.2008 р. Віталій Ханко 

 
2014 

 
Антипович Ю. У вітражах Вічності / Ю. Антипович. – 

Полтава : Шамало Р. В., 2014. – 192 с. 

Панові Віктору Самородову, здатному зробити так, щоб і 

на Марсі зацвіли полтавські яблуні. Зичу успіхів! 

3.07.2014 р. Автор 

 
2015 

 
Экогуманизм В. Г. Короленко : монография / Л. Ольхов- 

ская [и др.]. – Львов : Сполом, 2015. – 168 с. 

Дорогому Виктору Николаевичу Самородову, верному и 

давнему другу, соавтору книг и публикаций, абсолютному чи- 

тателю всего моего, чей вкус высоко ценю, чьим мнением до- 

рожу, особенно в вопросах экологии, дарю эту книгу как ил- 

люстрацию к саду и даче Короленко. 
24.01.2015 г. Людмила Ольховская 
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Грінченко Б. «Воля живе боротьбою!...» : вибрані твори / 
упоряд. та передм. В. В. Яременко. – Київ : Укр. письменник, 
2015. – 416 с. 

Віктору Миколайовичу Самородову – людині, в товаристві 
якої мені завжди комфортно. 

25.06.2016 р. Василь Яременко 

2016 

Галян Г. Розповіді про мистецьку родину Кричевських: куль- 
турологічні нариси / Г. Галян. – Полтава : АСМІ, 2016. – 91 с. 

Пану Віктору Самородову – найбільшому симпатику 
Полтавського краєзнавчого музею імені Василя Кричевського 
з повагою до його працездатності. 

25.11.2016 р. Авторка Галя Галян 
 

Березовський М. Д. Етапи селекції великої білої породи сви- 
ней в Україні : монографія. – Полтава : Техсервіс, 2016. – 301 с. 

Шановному Віктору Миколайовичу, кращому пропаган- 
дисту селекційних досягнень з рослинниства і тваринництва. 

30.01.2018 р. З повагою 
М. Д. Березовський 

 

2018 

Красовський В. В. Ботанічний сад у системі ландшафтної 
забудови міста Хорола / В. В. Красовський, А. В. Козлов. – 
Полтава : Дивосвіт, 2018. – 116 с. 

Вельмишановному Віктору Миколайовичу в день святку- 
вання 5-річчя Хорольського ботанічного саду даруємо це ви- 
дання. Дякуємо Вам, Вікторе Миколайовичу, за сприяння 
розвитку установи, допомогу в придбанні посадкового мате- 
ріалу, насіння цінних екзотичних рослин. 

4.10.2018 р. Володимир Красовський 
м. Хорол. 
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2019 

Вергунов В. А. Життєві та творчі обрії фундатора Лубен- 
ської дослідної станції лікарських рослин П. І. Гавсевича : 
монографія / В. А. Вергунов. – Лубни : [б. в.], 2019. – 227 с. 

Дорогому Віктору Миколайовичу Самородову із вдячніс- 
тю за допомогу при підготовці цього видання. 

13.06.2019 р. З повагою В. А. Вергунов 

Ольховская Л. В. Роман с привкусом морали / Л. В. Оль- 
ховская. – 2-е изд., исправ. и допол. – Полтава : Говоров С. В., 
2019. – 72 с. 

Несравненному Виктору Николаевичу Самородову, на- 
стоящему другу, готовому всегда поддержать в любой труд- 
ной ситуации, одинаково прекрасно владеющему и украин- 
ским, и русским языками, подношу свой первоначально рус- 
ский вариант. Вы тоже в некотором роде соавтор этого, как 
и всех других книжных ли, презентационных ли проектов. 
Благодарю и надеюсь на будущее сотрудничество. 

13.07.2019 г. Л. В. Ольховская 

Поспєлов С. В. Наукові основи створення продуктивних 
агроценозів ехінацеї (Echinacea Moench) в умовах Лівобе- 
режної України : автореф. дис. доктора с.-г. наук / С. В. По- 
спєлов. – Харків : [б. в.], 2019. – 64 с. 

Самородову Виктору Николаевичу, наставнику, другу, кол- 
леге, – великому эхинацейщику всех времен и народов, с благо- 
дарностью и уважением от автора. Благодаря нашей работе 
в Украине прочно укоренилась эта американская красавица. 

26.09.2019 г. С. В. Поспелов 

2020 

Вергунов В. А. Історія сільськогосподарської дослідної 
справи в Україні. У 3 ч. – Київ : Аграрна наука, 2018. – Ч. 1 : 
Творці та розбудовники (біографічні нариси). – 604 с. 
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Вельмишановному Віктору Миколайовичу Самородову із 
щирою вдячністю за дружню допомогу і спонукання підгото- 
вити цю монографію. 

21.09.2019 В. А. Вергунов 

 
Життєві вершини О. В. Халимон : бібліографічний по- 

кажчик / авт. вступн. ст.: С. Л. Кигим, В. М. Самородов; відп. 
ред. О. Б. Супруненко. – Полтава, 2020. – 24 с. 

На добру згадку вельмишановному Віктору Миколайовичу 
Самородову, знаному не лише у Полтаві краєзнавцю, ботані- 
ку і педагогу, від Олени Халимон з вдячністю за сумісні видав- 
ничі проекти. 

19.02.2020 р. З повагою, Олена Халимон 

 
Музейний камертон Світлани Кигим : бібліографічний 

покажчик / авт. вступн. ст. та уклад.: В. М. Самородов, Л. В. Че- 
ботарьова; відп. ред. О. Б. Супруненко. – Харків : Майдан, 
2020. – 56 с. 

Дорогому багаторічному другу Віктору Миколайовичу 
Самородову з великою вдячністю за підготовку та сприяння 
видання покажчика моїх праць, частина яких підготовлена 
разом з Вами. З повагою і побажаннями здоров'я, добра. 

19.02.2020 р. Світлана Кигим 

 
2021 

 
Мокляк В. Забутий гетьман Іван Самойлович. – Полтава : 

АСМІ, 2021. – 56 с. 
Шановному пану Віктору Самородову – вічному двигуну 

прогресу, головному ботаніку Полтавщини з найкращими по- 
бажаннями щастя і добра. 

Довгих літ і з ювілеєм! 
06.08.2021 р. З повагою автор Володимир Мокляк 



ВИБРАНІ ДАРЧІ НАПИСИ НА КНИГАХ... 
 

 

Ольховська Л. В. «Я люблю малювати…» Володимир 
Короленко / Л. В. Ольховська. – Полтава : ФОП Говоров С. В., 
2021. – 64 с. 

Дорогому Виктору Николаевичу – вдохновителю многих 
моих книг искренне. 

Л. Ольховская 
24.12.2021, 

усадьба В. Г. Короленко 
 

Сердюк Г. Д. З минулого – у вічність / Г. Д. Сердюк. – 
Київ : Дєоніс Плюс, 2020. – 456 с. 

Палкому шанувальнику книги, історії та культури отчого 
краю і України; подвижнику науки Віктору Миколайовичу 
Самородову з щирими побажаннями міцного здоров'я, сімей- 
ного і родинного благополуччя, Божої благодаті – від автора 
та видавців! 

01.06.2021 р. З повагою: Григорій Сердюк, Сергій Суш- 
ко, Микола Сушко 



САМОРОДОВ ВІКТОР МИКОЛАЙОВИЧ. Біобібліографічний покажчик... 

190 

 

 

ІМЕННИЙ ПОКАЖЧИК 
 

Агафонов М. В. 224 
Агафонова С. О. 390 
Александров А. Н. 692 
Анікіна О. А. 31, 32 
Андрієнко Т. Л. (Андриенко Т. Л.) 7, 

198, 228 
Антонець А. С. 30, 36, 949, 950, 1000, 

1154–1166, 1173–1175 
Антонець М. 4, 1293 
Антонець  С.  С.  30,  36,  741,  976, 

1154–1166, 1173–1175 
Аранчій В. І. 50, 946, 1091, 1307 
Архипенко Ф. 460 

 
Бабаева Е. 487 
Бабарика В. Г. 28, 46 
Бабарика П. М. 46 
Бабич М. 1286 
Базир Т. 1304 
Байрак О. М. (Байрак Е. Н.) 1, 3, 4, 

7–9, 12, 21, 28, 38, 44, 46, 317, 
353, 435, 602, 636, 641, 678, 744, 
786, 789, 804, 806, 809, 816, 851, 
904, 952, 982, 1254, 1255, 1304 

Бакай С. С. 13 
Балабай В. І. 4 
Балюк І. 979 
Бандурко И. А. 1118 
Банникова В. П. 239 
Барська А. 4 
Беляева Е. Г. 472 
Белан Ю. Г. 222 
Бердишев Г. Д. (Бердышев Г. Д.) 207, 

234, 244, 245 
Березенко Н. П. 220, 227 
Бєсєдіна І. А. 9 
Бычкова О. Н. 287 
Бібіков О. 161 

Бідаш Ю. І. 16, 21 
Білик О. М. 21, 28, 570, 712, 744 
Білоцерковська А. С. 760 
Білявський Ю. 1041 
Біляєва Т. 7 
Бобир С. Г. 28 
Бобырев В. Н. 354, 427 
Богорада А. П. 8 
Бойко М. 7, 9 
Болоховець А. С. 25 
Бондар П. І. 14, 350, 390, 446 
Бондаренко В. 7 
Бондаренко З. 52, 53, 55, 1109 
Бондаренко Л. Ф. 14 
Борисенко М. Д. 1130 
Бородай А. Б. 514 
Бречко В. М. 588, 1132–1146 
Бриж Є. 535 
Брунь Л. В. 1149 
Буйдін В. В.(Буйдин В. В.) 3, 9, 317, 

572, 587, 611, 624,651, 661, 701, 
726, 735, 736, 753, 782, 808, 815, 
834, 855, 864, 890, 961, 1015, 
1020, 1046, 1167 

Буйдін О. В. 701 
Буйдін Ю.938, 941, 952 
Булава Л. М. 878, 1057, 1071, 1072 
Буйнін В. 938, 941 
Буцька Н. М. 536, 1261, 1268 
Буюн Л. І. 952 

 
Васевич А. 26 
Васецька А. 1275 
Василенко П. 1195 
Вергунов В. А. 17, 31, 32–34, 37, 48, 

513, 537, 760, 886, 901, 918, 949, 
950, 1285 

Віценя Л. 1240, 1281, 1287, 1291 



ІМЕННИЙ ПОКАЖЧИК 

191 

 

 

Власенко І. 47, 1284 
Власенко Л. М. 1296 
Вовк Ю. П. 342 
Войтовик М. 460 
Волкова А. 1226 

 
Гаврилюк В. А. 11 
Гайдаржи М. М. 42 
Гайшенець А. В. 409, 423 
Галян Г. 20 
Гальченко Н. П. 28 
Гангур В. В. 30, 36 
Ганжа Р. В. 3, 9, 121, 134, 164 
Гапон С. В. 9, 726, 1015, 1046 
Гарник Т. П. 42 
Герасимов В. И. 35 
Герус О. О. 651, 661 
Гетко Н. В. 647 
Гетя А. А. 35 
Гирька А. Д. 442, 472 
Глазков О. М. 175 
Глеба Ю. Ю. 247 
Глухов А. З. 548 
Глущенко Л. А. 41 
Глущенко М. 7 
Гожий А. 20 
Голынская Е. Л. (Golynskaya E. L.) 

318, 1113, 1120–1124 
Голда Д. М. 234, 244, 245 
Голов Б. О. 3, 92, 104, 153, 225 
Голова Т. П. 3, 92, 104, 121, 125, 153, 

154, 155, 178, 186, 191, 198, 205, 
210, 211, 225, 228 

Головатий А. В. 1132–1146 
Головко Е. А. 509 
Голубинський І. М. (Голубин- 
ский И. Н.) 88, 111, 114, 133, 141, 

147, 151, 168, 169, 170, 171, 174, 
175, 183, 185, 192, 193, 194, 201, 
208, 215, 220, 221, 222, 229, 230, 
231, 233, 235, 236, 237, 238, 240, 
284, 1112, 1114 

Голубкова А. Д. 63 
Гончаренко В. К. 342 
Горб О. О. 14 
Горбань А. Т. 7, 8, 10, 11 
Горобець А. М. 648 
Горобець О. А. 16 
Градоблянська Т. 1211 
Грибан Г. 1305 
Григоренко М. В. 230 
Григоренко М. І. 230 
Григоришин Є. В. 812 
Григорюк І. П. 21, 537 
Гринь Г. 1192 
Гриньова М. 7, 26, 1046, 1071, 1072 
Гришко В. В. 13 
Гродзинский А. М. 1119 
Грубич Л. 26 
Гудзенко А. П. 25 
Гуржий Є. С. (Гуржий Е. С.) 111, 141, 

150, 151 
 

Давиденко М. М. 886 
Данилець О. 610, 658, 685–688, 696, 

705, 728, 741, 828, 838, 872, 1095, 
1235, 1239, 1244, 1265, 1297 

Данченко В. Г. 13 
Дахно И. С. 514 
Демченко М. 1085, 1276 
Демьохін В. Б. 1149 
Денисенко Н. 56 
Дениско Г. 18, 20, 584 
Дениско Т. О. 18, 1191, 1193, 1200, 

1203, 
Дерлеменко Т. Ф. 17, 513 
Дзюбаненко А. С. 28, 713 
Діденко Н. 747 
Дідух Я. П. 7, 9 
Доровський О. В. 1149 
Дрогобыч Н. Е. 650, 652 
Другова Г. 1188 
Дубинская Г. М. 354, 427, 849 



САМОРОДОВ ВІКТОР МИКОЛАЙОВИЧ. Біобібліографічний покажчик... 

192 

 

 

Думка Ю. 18, 21, 25, 1219 
Дяченко Т. М. 30, 36 
Дьяконова Я. В. 580, 604, 623, 668, 

692, 719, 748, 1149, 1169 
Д'яконова Т. (Дьяконова Т.) 143, 

179, 188 
 

Евтьокова Е. А. 63 
 

Євдокимова І. 667 
Єсаков В. 269, 270, 280, 295, 300 

 
Жаботинський П. 7 
Жадан Н. В. 1091 
Жовнір Н. 28, 43, 713, 785, 1277, 1290 
Жук В. Н. 323 

 
Зайцева Е. Н. 63 
Закірова О. 419 
Залудяк М. І. 7, 9 
Замикула В. В. 36 
Замула В. И. 25 
Зелень М.1283 
Здор В. М. 1169 
Здоровило П. 519, 1185 
Золотайко Г 47 
Зуб І. 47, 48 
Зубець М. В. 17 

 
Іваненко П. І. 798 
Іванішена О. А. 648 
Іванов В. Б. 8 
Иванов П. Н. 63 
Іванюта В. Ф. 14 
Іванюта С. В. 14 
Івашин Д. С. (Ивашин Д. С.) 3, 196, 

198, 199, 200, 206, 209, 213, 216, 
217 

Издепский В. И. 15 
Ільїна М. Г. (Ильина М. Г.) 14, 39, 

394, 395, 420, 421, 425, 442, 455, 
805 

Ісаєва С. К. 9, 325 
Ищенко Н. В. 365, 382, 458 

 
Кабушева И. Н. 647 
Казакова В. Н. 1126 
Казакова Л. Є.1129 
Казас А. Н. 1116 
Каймакан И. В. 235 
Калашник В. 1209 
Каневська Л. П. 18 
Карнаух П. 9, 1186, 1189 
Кекало В. І. (Кекало В. И.) 175, 193 
Кива В. 1179 
Кигим С. 4, 5, 7, 12, 16, 20, 23, 26, 28, 

29, 37, 40, 45, 47–49, 51, 56, 264, 
265, 267, 272, 273, 277, 279, 326, 
358, 683, 698, 700, 751, 771, 822, 
823–826, 829, 842–845, 848, 853, 
860, 866, 873, 878, 881, 889, 893, 
895, 896, 898, 906, 911, 919, 921, 
923, 931, 937, 939, 954, 956, 993, 
1001, 1009–1013, 1023,1025, 1027, 
1032, 1034, 1035, 1043, 1045, 1053, 
1071–1073, 1076, 1078, 1079, 1083, 
1084, 1089, 1106, 1183, 1260, 1280, 
1289, 1294, 1306 

Кинаш О. В. 849 
Кисличенко В. С. 24, 25, 580, 604, 

623, 668, 684, 692, 719, 748, 784, 
1149, 1169 

Кір'ян В. М. 16 
Кір'ян М. В. (Кирьян М. В.) 1, 5, 16, 

21, 570 
Клєстов М. А. 7 
Клименко В. 7 
Клименко С. В. 525, 952 
Климок О. И. 1125 
Клепець О. В. 1020 
Клочко О. 43, 1274 
Коваленко В. Ф. 35, 763 
Коваль А. И. 1113 



ІМЕННИЙ ПОКАЖЧИК 

193 

 

 

Ковтун С. М. 25 
Кожем'якін В. 1237 
Кожура І. (Кожура И.) 11, 471, 473 
Козак В. П. 1130 
Козельська Г. 18, 21, 22, 540, 559, 

595, 638, 769, 770, 882, 976, 1194, 
1208, 1212, 1223, 1230, 1243, 1253 

Козіна С. І. 1019 
Козлов А. В. 45 
Козюра В. 45 
Козюра І. 45 
Колєсніков Л. (Колесников Л.) 14, 

1280 
Колодій В. 4 
Коломієць Н. 1099 
Кондратенко П. В. 521, 586 
Кондратенко Т. К. 4, 12 
Коноваленко В. 21 
Кононович Е. Д. 228 
Копичко С. 65 
Кордюм Є. Л. 247 
Корнєва В. 1258, 1303 
Корниенко А. П. 1114 
Корнус А. О. 20 
Коробка Л. 21, 29 
Король Н. 779, 1247 
Коросташов О. 979 
Коротченко І. А.9, 353, 435 
Косиченко Л. 16 
Кочерга А. А. 6, 55, 1298, 1307 
Кравченко С. А. 459, 461, 464, 466, 

467, 482 
Кравченко О. 55, 1259, 1299, 1303 
Краснова А. Н. 228 
Красовський В. В. 48, 1288 
Кривенцов В. И. 1114, 1116 
Кривуненко В. П. 8, 1006 
Крылова В. В. 235, 236, 239 
Кружко Т. 1266 
Ксенофонтов Й. В. 1062 
Кузьменко І. 1 

Кузьменко Н. В. 1044 
Кулжинський С. С. 760 
Куценко О. М. 6 
Кручонок А. В. 647 
Кутова Н. 1187 
Кучукова З. А. 836 
Кушніренко Л. А. 3 

 
Лаврішко З. 70 
Лагодич І. 7 
Лапенко Г. О. 6 
Лапинскене Н. 11 
Лебединская И. С. 365 
Леонтович В. П. 1129 
Лис В. 1224 
Лисенко В. П. 21 
Литвак А. И. 222, 227, 239 
Литвиненко В. Г. 7, 9 
Литвинова М. Д. 3, 198 
Лихошвай Л. 1205 
Лісовський С. 1248 
Лубенець В. П. 1155 
Лукіша В. В. 806 
Лукіна В. В. 990 
Лук'яненко Г. В. 30, 36 

 
Майко І. І. 490 
Макаренко В. И. 1124 
Макарець С. В. 1091 
Малтабар Т. В. 222 
Маляр Б. 976 
Мандрик В. Ю. 222 
Манжос С. Б. 14 
Мара В. П. 208 
Мединець В. Д. 28, 477, 480 
Мельник В. І. 47 
Мельник С. І. 13 
Мельничук М. А. 21 
Меньшова В. І. 42 
Микитенко В. 7 
Мироненко З. 16, 434, 437, 510, 539, 

566, 1227 



САМОРОДОВ ВІКТОР МИКОЛАЙОВИЧ. Біобібліографічний покажчик... 

194 

 

 

Михась О. 1241 
Мірошніченко А. 56 
Міщенко О. В. (Мищенко О. В.) 50, 

482, 496, 500, 509, 517 
Моисеева Г. Ф. 378 
Мокляк В. 1256 
Мокляк Л. В. 2 
Москаленко С. Л. 13, 30, 36 
Моргун М. 7 
Мороз П. А. 525 
Морозова Г. 86 
Морозюк С. С. 228 
Муляр Л. 807 
Муромцев Г. С. 1126 
Мусялківська А. О. (Мусялков- 
ская А. А.) 11, 471, 473 
Муха В. 264, 265, 267, 268, 272, 1121 

 
Нагаєвич В. М. (Нагаевич В. М.) 6, 

27, 35, 56, 501, 513, 531, 542, 550, 
561, 564, 594, 645, 708, 711, 761 

Назаренко Т. 21 
Наумов Г. Ф. 1129 
Недавний А. 1218 
Неїжмак В. 47, 1282, 1295 
Немирована І. В. 1272 
Нестуля Л. 49, 1104 
Нечипоренко Н. І. 14 
Нечитайло І. 983 
Нещерет Е. И. 25 
Нижник С. В. 48 
Ніколаєв В. Ф. 48 
Ніколаєва С. А. 30, 36 
Новоселецька Ю. 1304 
Нор Я. Ю. 572, 587, 611, 624 
Носаль І. 137 

 
Ожерельєва В. М. 33 
Ольховська Л. В. 40, 49, 698, 700, 742, 

814, 822, 823, 826, 829, 853, 866, 
1083, 1280, 1294 

Оніпко В. 14, 726 
Опара М. М. (Опара Н. Н.) 12, 15–18, 

21, 23, 25, 27, 29, 30, 34, 41, 43, 
50, 55, 379, 516, 545, 581, 622, 
629, 635, 667, 741, 747, 790, 946, 
1018, 1021, 1039, 1041, 1196, 1202, 
1213, 1215, 1216, 1220, 1232, 1242, 
1251, 1252, 1254, 1262, 1264, 1269, 
1271, 1280, 1292, 1298, 1307 

Опара Н. М. 33, 37, 1280, 1292 
Опрошанська Т. 748 
Орєхова В. В. 1019 
Орлова Л. Д. 9 
Орлова Л. Д. 1015, 1046 
Орлова О. 1234 
Остапко И. Н. 548, 646 
Остапчук А. А. 24, 655 
Очкань Н. 1233 

 
Павленко А. М. 1098, 1296 
Палій Ю. 571 
Панасенко Т. В. 21, 28, 602, 636, 

641, 678 
Панасенко Т. М. 21 
Панченко С. І. 36 
Пащевський В. І. (Пащевский В. И.) 

168, 170, 183, 208 
Пащенко Л. Д. 1000, 1091 
Перебийніс В. І. 14 
Пестов І. І. 6 
Пестова Т. 5, 246, 249, 259, 262 
Петренко Т. С.1236 
Пипко О. С. 6, 36 
Писаренко В. В. 14, 30, 1130 
Писаренко В. М. (Писаренко В. Н.) 

10, 13, 14, 15, 30, 36, 55, 414, 516, 
949, 950, 958, 1000, 1128, 1130, 
1220, 1254, 1298, 1307 

Писаренко П. В. 14, 30, 36, 41, 50, 
414, 581, 876, 1128, 1130 

Писаренко Ю. Г. 30 



ІМЕННИЙ ПОКАЖЧИК 

195 

 

 

Письмак І. Г. (Письмак И. Г.) 370, 
82, 394, 395, 409, 420, 458, 459, 

466, 472, 487, 504 
Підгайна Т. М. 886 
Пістоленко І. О. 47 
Піщаленко М. А. 14 
Плішко Н. М. 1091 
Поддубная-Арнольди В. А. 192 
Полтавченко О. 7 
Помогайбо В. М. 195, 203, 207, 226, 

234, 243–247, 249, 253, 254, 258, 
260, 262, 263, 268, 269, 270, 271, 
273, 275, 277–280, 294, 295, 297, 
298, 300, 304, 321, 324, 326 

Порада О. 7 
Порожнета А. Д. 521 
Поспєлов С. В. (Поспелов С. В.,Po- 
spelov S. V.) 10, 11, 14, 15, 19, 24, 25, 

29, 36, 41, 42, 50, 241, 284, 289, 
297, 318, 319, 327, 334–336, 342, 
344, 350, 352, 356, 359, 370, 372, 
377, 378, 382, 427, 432, 451–454, 
458, 459, 461, 464, 466, 467, 471, 
473–475, 478, 479, 482, 483–485, 
487, 492, 496, 500, 504, 509, 511, 
517, 521, 523, 529, 543, 546, 547, 
572, 574, 575–578, 580, 582, 583, 
586–588, 590–592, 599, 604, 606, 
610, 611, 619, 621, 623, 646, 647, 
651, 655, 657, 661, 664, 668, 669, 
673, 674, 684, 686–688, 692, 694, 
697, 701, 715, 716, 719, 725, 728, 
732, 736, 738, 739, 741, 743, 748, 
755,   765,   773–775,   782,   784, 
793–795, 808, 809, 815, 817, 818, 
821, 827, 831–833, 835, 841, 847, 
849, 854, 856, 864, 876, 877, 890, 
913, 933, 951, 961, 968, 980, 986, 
988, 989, 1014, 1022, 1024, 1038, 
1042, 1048, 1081, 1088, 1111, 
1113, 1114, 1117–1177 

Поспєлова Г. Д. 14, 484, 835, 853, 
1033 

Потопальський А. 1204 
Почерняева В. Ф. (Почерняєва В. Ф., 
Pochernyaeva V. F.) 10, 15, 32, 41, 354, 

427, 807, 818, 849, 1231 
Прасольченко Н. 49 
Проць Я. 29, 40, 45, 1270 
Пустовгар Г. 565 
Пустовіт С. 1217 

 
Рабштина В. М. 13 
Рагажинскене О. 11 
Рак В. 24 
Рахметов Д. В. 25, 952 
Редькина Н. Н. 469, 489, 512 
Рибалко В. П. 27 
Ридченко Ф. М. 230 
Римкене С. 11 
Ротач О. П. 1300 
Ротач П. П. 1300 
Рубан Ю, Д. 16 
Рудик Г. О. 42 
Рясний А. 7 

 
Савенко Д. П. 6 
Савченко Н. И. 207 
Сагло О. Ф.763 
Сакун В. 45, 1245, 1278 
Самчук М. А. 6 
Саричева М. 4 
Семенець І. 5 
Семенов С. О. 841 
Сень О. В. 13 
Серб М. А. 1272 
Серга О. І. 21 
Середа А. В. 378 
Середа Г. К. 2 
Сердюк Г. 1, 3 
Ситник К. М. 20, 23, 247 
Сич К. С. (Сыч Е. С.) 1, 5, 7, 9, 406, 439 



САМОРОДОВ ВІКТОР МИКОЛАЙОВИЧ. Біобібліографічний покажчик... 

196 

 

 

Сіора О. І. 406, 439 
Скобельський В. 1279 
Слепцов В. А. 1113 
Сліпаченко В. 24 
Сметанська І. М. 1168 
Смоляр Н. О. 1015, 1046 
Сокирко М. П. 56 
Соколова І. 23, 26, 28, 45 
Снітко Л. О. 946 
Стасілюнас О. А.3, 316, 726 
Стельмах (Кучеренко Л.) 1041 
Степенко В. І. 13 
Степаненко М. І. 1019 
Стецюк Н. О. 4, 7, 9, 12, 28, 353 
Столбюк І. В. 1272 
Стороха Є. 43, 1273 
Супрун Т. 4 
Супруненко О. Б. 54, 1082, 1089, 1102 
Суша К. С. 31 

 
Тендітник В. С. 6 
Тернинко И. И. 25 
Тимошенко Т. І. 28 
Тищенко В. 976 
Ткаченко Н. М. 395, 420 
Ткачук Я. О. 890, 961 
Товченко В. М. 886 
Томін Є. Ф. 13 
Торяник М. 7 
Троценко З. Г. 841 
Туз А. С. 232, 1118 
Тур В. П. 30 
Турчина Н. 1184 

 
Федорова М. 47 
Федорченко І.53 
Федько В. 7 
Федько Р. 712 
Фесенко Г. 26 
Фисун В. С. 1113 
Фіненко І. І. 1091 
Фурса Н. 1206 

Халимон О. В. 12, 16, 52, 558, 1037, 
1040, 1075, 1086, 1089, 1100, 
1101, 1103, 1105, 1107, 1108 

Ханин В. А. 25 
Ханко В. М. 797 
Хведынич О. А. 239 

Хомляк М. М. 448, 527 
Хурса В. 20, 40, 1238 

 
Цвєтов Б. 285 

 
Часник М. (Часнык Н.) 1117, 1182 
Чеботарьова Л. В. 54, 736, 837, 879, 

884, 899, 960, 971, 972, 978, 985, 
987,   1001,   1016,   1023,   1034, 
1035, 1047, 1097, 1102 

Чекалин М. М (Чекалин Н. М.) 148, 
342, 429, 443 

Черевченко Т. М. 598, 640, 649, 690, 
927 

Черкас В. 767 
Чекрізов І. О. 30, 36 
Черниш Л. 7 
Черпакова Л. 24, 29, 1250 
Чорна Г. А. 48 
Чуб М. 69 
Чувікіна Н. В. 525, 952 
Чудак Р. А. 1168 
Чугуй Г. 7 

 
Шаравара Т. О. 1307 

Швець Н. 1214 
Швидь С. Ф. 36 
Шебаліна К. 526, 532, 554 

Шевера Я. 47 

Шевченко М. Т. 3 
Шеляг-Сосонко Ю. Б. 198, 228 

Шелудько Л. П. 7, 715, 743 

Шершова С. В. 827, 856, 1170, 1171, 
1172 



ІМЕННИЙ ПОКАЖЧИК 
 

 

Шиян О. О. 922, 945, 1097 
Школяр С. П. 1197 
Шкуратовська З. 813 
Шовкопляс Л. 9 
Шолохова В. А. 1116 
Шостя А. М. 56 
Шоферистова Е. Г. 239 
Шульга О. 7 
Шупик В. Д. 1117, 1182 

 
Щиголь А. С. 520 
Щира К. М. 1098, 1296 

Щербаков Т. О. 509 
Щербина Д. М. 207 

 
Ядров А. А. 1116 
Якименко М. А. 55, 1298, 1307 
Якимов Л. М. 222 
Якубенко О. П. 14 
Яловегіна Г. 1281 
Янбаев Ю. А. 469, 512 
Яременко В. М. 458 
Ярова Л. 607 

Ярошенко Г. 1267 



 

 

ЗМІСТ 

 
 
 
 
 
 
 

Від укладачів ......................................................................................................... 3 

Вагомий вміст біографічних студій Віктора Самородова. 
Сергій Поспєлов.................................................................................................................. 4 

Хронологічний покажчик наукових праць. 
Окремі видання ................................................................................................. 11 

Періодичні видання ........................................................................................ 29 

Патенти та авторські свідоцтва .............................................................. 150 

Література про В. М. Самородова ........................................................161 

Вибрані дарчі написи на книгах з особистої бібліотеки 
В. М. Самородова ...........................................................................................177 

Іменний покажчик ......................................................................................... 190 



 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Наукове видання 

 
 

САМОРОДОВ 
ВІКТОР МИКОЛАЙОВИЧ 

Біобібліографічний покажчик 
наукових праць 

 
 

Художньо-технічний редактор Г. П. Грибан 

Коректор Л. М. Калашник 

Обкладинка Є. Г. Прокопенка 

Комп’ютерна верстка Є. Г. Прокопенка 

 
Підписано до друку 21.10.21. Формат 60х84/16. 

Папір офсетний. Гарнітура PetersburgC.  

Ум. друк. арк. 11,6. Ум. фарб.-відб. 12,1. 

Обл.-вид. арк. 10,9. Тираж 100 пр. Вид. № 37. 

 
Мова українська, російська 

 
Видавець та виготівник: ПП «Дивосвіт». 

36039, Полтава, вул. Раїси Кириченко, 36, оф. 3. 

Тел. (0532) 50-65-63. 

Свідоцтво про внесення суб’єкта видавничої справи 

до Державного реєстру видавців, виготівників і розповсюджувачів 

видавничої продукції серія ДК № 866 від 22.03.02. 



 

 

ДЛЯ НОТАТОК 


